
f BEERECZEN, 1923.

"I Ara 500 korona.
XXVII. ÉVFOLYAM. 266. S^ÄM. VASÁRNAP, NOVEMBER 25.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULAI
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet-
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Előfizetés:
Helyben: Vidéken:

Úgy hóra — 6000 K ! Eery hóra — 6300 K 
Staroo- hóra 18,000 K j. Három hóra 18,900 K 
Egyes szám. köznap 300, vasár- és ünnepnap 500, 
»SttUiliaHMIHHMHHiMÍMnHMSHHBBBBHHMHIMMI

5)oóerdó
és mellette a többi halálheiyek a há­
borúban az olasz fronton miért köve­
teltek annyi sok szép fiatal magyar 
életef. áldozatul, — mos; tudjuk már. 
A bécsi császári titkos levéltárból 
élőké,ni. egy akta., egy koronataná­
csi jegyzőkönyv. — melyet lapunk 
inás helyén közlünk — s ebből ki­
világlik, hogy Olaszország területi 
engedmények fejében hajlandó lett 
volna semleges maradni. Óda kellett 
volna neki adni Ausztriából a dél- 
tiroli részt, mely amúgy is olasz aj­
kú lakosságú s akkor elmaradt vol­
na a hat isonzói offenziva a maga 
gyilkos pergőtüzeivel, elmaradt vol» 
na a Monte St. Michele. St. Gab­
rielle, Görz, Monte Grappa, a tói­
méin! hídfő hadi terepe, oly temér­
dek életet hagytak a sziklasirokon 
s a hepehupás, átokverte földön.

De hát Ausztriának háború kellett 
a végletekig s nem saját bőrén ha­
nem a mi pusztulásunkkal. Látni­
való volt, Hötzendorfi Konrád. az 
egyébként sokszor két balkezü ve­
zérkari főnök és később hadsereg­
parancsnok is látta., hogy a. túlerő­
vel szemben nincs más, mint egyez­
kedés a becsület határain belől. Nem 
fegyverletétel, nem a háború erő­
szakos befejezése, hanem területát­
engedés avégből, hogy egy nagy 
ellenséget a semlegességig leszerel­
jük s a többi ellenséget igy legyőz­
hessük, vagy tisztességes békére 
kényszerithessük.

A koronatanács másképen döntött. 
Kivetette a kockát. S ezzel elve- , 
tette a semmiségbe Ausztria és Ma- ; 
gyarország területi épségét is. Ausz­
triából. ha < Maszországgal megegye­
zik, csak egy kis darab esett volna 
le, igy pedig szét darabolhatott tel­
jesen és Magyarország is szörnyű­
ségesen megcsonkittatott. Az olasz 
fronton, hozzávéve az 1918. évi nyá­
ri szerencsétlen átkelési kísérletet a 
Piavén. elpusztult sok százezer ma­
gyar élet, irtózatos szenvedések kö­
zött, a halál különböző fajtáiban vá­
logathatva. Oda lett szine-virága 
egy egész magyar nemzedéknek, 
Osztrák érdekért, osztrák rövidlá­
tásból. osztrák évszázados hebehur- 
gyaságból. Le. akarták győzni az i 
egész világot, csak azért, hogy ma- ! 
gyár hősi vér hullába áréin Dél-Tirol 
övék mardhasson továbbra is. Bük- ; 
fák. Dél-Tirol is elveszett. Mi pe- I 
dig megtudtuk a bécsi titkos levél- j 
'ár aktájából most, hogy mily köny- | 
nyelmü.en bánlak az embervérrel. I 
Belekényszerittettünk a háborúba, j 
az igaz A hárem állottuk emberül, 
az is igaz. Tisztességtelen békét ; 
kötni, mikor még remény volt a győ­

zelemre., vagy legalább is a harci 1 
egynelegre, — gyalázat lett volna. 
Ez is igaz. De időjében átengedni

j Ausztriából bizonyos területet Oiasz-
• országnak, hogy ennek árán Ausztria
I többi része* s egész Magyarország 

e.- igy a igy a monarchia nagybafa'- i 
mi állása is megmaradt volna, — ezt 
meg kellett volna cselekedni.^ Ama 
bizonyos koronatanács azonban úgy 
gondolkodott, hogy aut Caesar, ájit

1 nihil, vagy mindent, vagy semmit! 
A minden nem sikerüli s a régi 
Ausztriából nem sokkal maradt több 
a semminél. Magyarországnak szin- 

' tén koze-lába le is vágva, a megma- 
■ radt rész gúzsba kötve. Ez lett az 
1 eredménye a doberdói s a többi 

szomszédos helyeken történt tömeg­
halálnak. Eszmélhetünk, felsikoltha- 
tunk! ma már késő!... késő!...

A nemzetgyűlés kedden ülést tart
A keddi ülés napirendjére a gaz­

dasági bizottság jelentését tüafék ki 
a Ház költségvetéséről és a nemzet­
gyűlési képviselők illetményének 
rendezéséről. A napirend legnagyobb 
érdeklődést keltő tárgya azonban a 
mentelmi bizottság jelentése lesz az 
l’lain-ügyről. A mentelmi bizottság

51 város fiétezerszeresre emelte fel 
a vigalmi-adót.

A város e fogadta az egyházkerület feltételeit a Déri múzeum 
ügyében. — A tanítói árvaház épületét középiskolai célra kérik

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága tegnap délután folytató­
lagos ülést tartott. Ezen a gyűlésen 
foglalkoztak újból a Déri-muzeum 
ügyével. Csűrös Ferenc kulturta- 
nácsnok ismertette a Déri-muzeum 
ügyét. Szólott arról, hogy

a város még 1923. szeptember 
ben átadta a szerződést aláírás 
végett, azonban az egyházkerü­
let mind ez ideig nem irta alá.

Akadály a kollégiumi Füvészkert át­
helyezése volt. A Steiuberger-féle j 
fatelep nem alkalmas a Füvészkert 
céljára, ezért a Kollégium a maga 
tóeóskerti iskolájában helyezi el. de 
megtartja a fatelepet is.

Az egyházkerületi elnökség felté­
teleit most írásban foglalva áttette 
a városhoz. E szerint

a város hasson oda, hogy a sza­
bályozás a Kollégium tóeóskerti 
faiskolájából ne hasítson ki sem 
mit. A Füvészkert növényeit a 
a város telepítse át a Tócós 
kertben. A Tóeóskerti faiskolát 

egy méter magas horgonyozott ifrót 
kerítéssel és fidül 3 sor szeges drót­
tal körítéssé fel. A Füvészkert most 

ői gyapjú kötött kabátok 
minden színben 62.000 és 72,000 koronáét. — Kötött 
gyanjn blúz 20,000 és 37,500 K. G erek-trtcó 17,500 
K-tól. Férfl-ln?oí 17,000 K-tól. Férfi-sinka 4950 koronától 
kapható a KÖZSZÜKSÉGLETI AtlOTAZJAN Csaull-illcz» 9.

háromnapos ülésén alkalom nyílt 
arra, hogy ezt az ügyet, minden ol­
dalról megvitassák. Úgy értesülünk, 
hogy több oldalról szándékoznak a 
Ház elé hozni eddig nyilvánosságra 
nem hozott részleteket, amelyek a 
szenzáció erejével hatnak majd.

meglevő öntöző csatornáit építse fel. 
Hasonlókép épitessen a város egy 
kertész és egy munkás lakot és utat 
a telephez.

Végül adjon a város előnyös ka­
matláb mellett kölcsönt a Kollégium 
nak a berendezésre.

A jog- és pénzügyi bizottság vé­
leménye szerint, a városi szabályo­
zás a Tócóskertből nem hasit ki sem 
mit. de a Steinberger-féle fatelep­
ből igen.

A körülkerítést is vállalta a vá­
ros. bár ez Borsos műszaki ta­
nácsos véleménye szerint, leg­
alább 15 millió koronát tesz ki. 
Felépiti az üvegházat és a ker­
tészlakot is, de kölcsönt csak 

olyan feltételek mellett adhat a 
Kollégiumnak, amiyen feltételek 
mellett ő kap, mert magának a 

városnak nincs pénze.

A Déri-muzeum ügye a legköze- 
h bbi városi közgyűlés elé fog ke­
rülni és bíznak benne, hogr ezúttal 
végleges elintézést is nyer.

A tárgy sorozat további pontjai 
gyorsan peregtek le.

Felemelték a vigalmi adót az 
alapúi] alapdij 2000 szeresére, 
ép úgy a nyilvános mulatságok 

vigalmi diját,
A Testnevelési tanács megkere- 

. sésére a város a testnevelés céljaira 
! visszamenőleg tíz millió koronái sza 

vazott meg az 1923. évre.
Minthogy a debreceni tanulói ár­

vaház megszűnt, a város felirt a kor­
mányhoz, hogy rendezzék az épület 
kérdését. A telek a városé, az épü­
let az államé ,a szerződés szerint az 
egyik tényező tartozik a másikat kár 

| talanitani. A miniszer most ieiri, 
hogy a vök tanító árva házban egye­
temi intézmény van elhhelyezve, úgy 
tekintettel a Kultur érdekekre a va­
ros tekinsen el a kártalanítástól. Á 
jog- és pénzügyi bizottság arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy a va­
rosnak szüksége lévén az épületre, 
nem adhatja át az államnak, hanem 
kéri a. kultuszminisztert. hogy inezö- 
gzdasági kíizépmkoia és református 

• polgári leányiskola céljaira engedje 
! át neki.

A mai tőzsde.
A korona 305.

Terménytőzsde zárlat; .*. mii ter­
ménytőzsdén' aiz i.anyzi, eleinte 'tar­
tott. később rendkívül szilárd volt. A 
ma írnok búzáért bud. par. 106--107 
koronát fizettek. A rozs különösen, 
.-'zjlá ii. az utolsó napokhoz képest 
ecu. 8GÓ0 koronával drágult. Kivitelre 
vásárolták.

Hivatalion ónak: Hoz 80—82000. tak. 
árpa 65- 67000, sörárpa 73 7VXXM». kö- 
licsi 82500—88500,, zab 74- 77000 t.n. 
geiri 73—75000, repce 175 -85000, kor­
pa 40—4-1000. Búza árának megálló- 
tása még késik. .

i Devizaközpon hivatalos árfolyamai 
I Angol ont 87800 I22Ó0. francia frank 
| 1115—1181. lira 800—045. Be'grad di­

nár 228-42. Brüsszel belga frank 940 
-95, Amsterdam hollandi forint 7530 
7970 Bukarest tai 101 114, Kopen- 

liága dán korona 34®0 7111. Krisztié, 
-nia norvég korona 2960—3180, Lon­
don 87300- 91700, Milano 880--035, 
Paris 1100 -166, Prága szokoll 580— 
624. Stockholm svéd korona 5220— 
5550, Bécs osztrák korona 2825 - 3045. 
Szófia leva 1:59 70 Varsó tangyei

I márka 040 -0.60. Többi váttozallan.
Zürichi zárlat: Berlin 70. Hollan­

dia 217 és fél, Newyork 573, London 
2501 és fél, Pál is 3097 es fél Milano 
2480, Prága 1665. Budapest 305, Bel. 
grád 662 és fél Bukarest 277 és feil,» 
Bécs 80 és háromnegyed. Szófia 465.

Terménytőzsde! zárlat folytatás:
I 76 kilós l'zn vidéki huzn 10? és fél 

107 éís lel. igyéh 10? és fél 105 és. 
fél. 79 kilós fisza,vidéki 105-110, 
egyel) 105 108. lak. árpa 65—69. 
«epre 180 90.

Ferencvárosi serfésjelentés: Szí. 
badvásari maradvánv 463, érkezet | 
73. e’íadatott 41.

Arak: Könnyű 7400 8600 nehéz 
8500 9400

Zártvásári maradvány 24 érkezett 
U, nem adatott p) semmi.



OEßRECZEMI U.'tí* 1923 november 25. (Vasárnap. '

fi Jfépszerí főiskolai 
tujolyan heti programja.
Tanfolyamunk mostam ciklusában 

ma van az első esőt, hogy vasárnapi 
»apón is lesz előadás Ma, vasárnap
d. e, 11 őrkor dl’. Huzella Tivadar 
•gyetemi tanárfog előadást tartani a 
következő rendkívül éi-dekes és t«v- 
auteágos témáról: ,,A modern szárma­
zástan kialakulása, a XVIII. század 
foradalmi eszméinek talaján.

Folyó hó 27-án, kedden délután öt 
órakor dr. Hankiss János egyetemi 
tanár a világ egyik legnagyobb novel- 
lairójának, Maupassantnak az egyéni­
ségét és müveit fogja ismertetni; ép­
pen most lévén folyamatban összes 
müveinek magyar nyelvein való ki­
adása, rendkívüli haszonnal jár a kö­
zönségre nézve ha a Hankiss profesz- 
szor ítéleteit és szempontjait választja 
kalauzul a nagy francia novellistá­
val leendő megismerkedéshez. Kedden 
délután hat ólakor Heger Flóris ve­
tített képekben mutatja be Zichy Mi­
hály világhírű festőművészünk illusz., 
trációit, melyeiket az Ember tragédiá­
jához készített.

F. hó 29-ün, csütörtökön délután öt 
órakor dr. Vekerdi Béla főgimn. ta­
nár Bolyai Jánosról, a világra szóló 
tehetségű nagy magyar mathemati- 
kusról fog jubiláns e'őadást tartant, 
az egyik Bolyai-niunlka. megejelenésé- 
nek századik évfordulója alkalmával. 
Vekerdi professzor előadása nem fog- , 
la szemelől téveszteni, hegy a. nagy- ! 
közönség számára készült, teiliáf nem 
szakszerű szempontokat fejteget, ha­
nem kegyeletei megemlékezést ad 
nagy hazánkfiáról akire az egész vi­
lág tudományossága büszkén és há­
lásán gondol vissza.

Ujana. csütörtökön délután hat 
órakor dr. Pap Károly egyetemi ta- ; 
■nár fejezi be nagy szabású előadás- i 
sorozatát Madáchról, az idcvonalkozó i 
szempontok legfontosabbjára térve rá: ; 
az Ember tragédiája irodalomrtörténe. j 
ti és esztétikai értékének megállapí­
tására.

December 1-én, szombaton délután 
őt órakor dr. Maday István egyetemi 
tanársegéd fog előadást tartani a 
következő nagyon alkalomszerű 4a 
általános figyelmet érdemlő témáról: 
..A gyógypedagógia állása Magyaror­
szágon . Utána, szombaton délután 
haf óraikor VVallisch Oszkár, a debre­
ceni egyetemen az olasz nyelv és iro­
dalom lektora , Manzoni és az olasz 
romanticizmus“ címein tart eladást. 
A mostani esztendő Manzoni jubileu­
mot is jelent, rnár ennyiben is külö­
nül érdekkel bír a Walljsch Oszkár j 
előadása; de rendkívül széppé és esz- i 
meébresztővé válik a téma az által, 
hogy az előadó a Manzoni alakja mö- I 
géi z egész olasz romanticizmuát raj- i 
zalja meg háttérnek.

E magas színvonal uaknak igéflkező 
elaődásokat tehát bizalommal ajánl­
juk a t. közönség figyelmébe.

Ma vasárnap 
megnyílik a népkonyha

Folyó évi november hó 25-én. va­
sárija p Debreozen <sz. k'iir. vámos 
Népjóléti Hivatalánál, Miklós-utca 
23. szám alatt a Népkonyha meg­
nyílik.

Vebreceen sz. kir. város
Népjóléti Hivatala.

Veszek kézéiül:
hentesüzemi husvágógépel, jégszekrényt, 
fa vagy vashordót zsírnak, zsirtartó vaj- 
Jingo', zsirlapátot. zsirszüröt, tepertő 
prést, füszerdarálót, fenöacélt, mészáros- 
bárdot, mérleget, súlyokat, vastag tökét, 
tőkének alkalmas vastag kemányfát, fii- 
szermérő kis kéziinérleget, csemegéi ! 
tálakat, tányérokat, ecetesuborkát, juh- ' 
gomolyát, csomagolás céljára makulatúra ; 
papírokat, vastagabb képes újságokat, ; 
nyomtatványokat, kiselejtezett irouiá- i 

nyokat és hajlított üíőszókeket.
Szives ajánlatokat kér az ármegjelölés' 
sei: NAGY LAJOS iroda, Vere -utca 9.

A Jótékony Nőegylet feloszlatta 
az árvaházát.

Nem bírta a nagy terheket. Bérbe adták az árvaházat.

Évtizedeken keresztül nagy áldás 
volt sok szegény árván a debreceni 
Jótékony Nőegylet által fenntartott 
árvaház. A Jótékony Nőegylet el­
nöksége el is követett mindent, hogy 
az árvaházat rendeltetése szerint 
fenntartsa. Nagy buzgósággal, fá­
radhatatlan szorgalommal dolgozott s 
rendezte az ünnepségeket, hogy az 
árvaház fenntartásához szükséges 
összegeket előteremtse.

Utóbb azonban már megfeszí­
tett erővel se lehetett össze­
hozni az árvaház fenntartásához 
szükséges összeget, hiszen csak 

í szeptemberben nyolc milliót

2)e6receni vásár 
a pocsolya szigeteken.

Kulturváros nyomorúsága a sárban. — Szamár az igazolvány­
árusok helyén. — Sírbataposás a zsibvásároan.

<r-

Szürke ősiá Jelleg borult Debrecen | 
fe:lé. A meteorológiai intézet ugyan 
száraz időt jósol, épen azért szakadat­
lanul esik az eső. Az őszi eső meg­
késett az idén. November végén még 
habár nedvesen is nyújtja a jó időt. 
Sok embernek- öröm, de nagyon sok­
nak baj is. Pista bácsinak az öreg 
csősznek volna még egy kis őszi mun- | 
kaja, jó időért morgott a héten, ezért 
vett meg egy újságot is. Felette örült | 
■a kedve szerinti jóslásnak. Midőn a ■ 
hajnali selétbe kelt fel és a hetes eső I 
megindult, az udvar középáré dobta : 
az újságot, hogy hadd lássa a baljós- j 
latu, hogy milyen idő vau. I

A lassan ekepergő esőben késő éb_ i 
red a nagv város. Gyári munkások, : 
órára járó alkalmazottak friss léptek- ! 
kel sietnek a locs-pocs időben, hogy I 
kellő időben elfoglalják a munkában ; 
liellyeiket. Az árus nép immel-ámmal j 
indul. Bősz jóslat az eső idő, nem lesz I 
kereset. De még is megyen. Aki már 
megszokta hogy kenyerét a piacon 
keresse, semmi sem tudja vissza tar- l 
tani. No meg sokat a parancsoló szűk- í 
ség is hajt.

A Kossuth utcai temető alja kezd ' 
megélénkülni. Káposztás szekerek ' 
cammognak. Azik a káposzta. No ma I 
nyomja a mázsát. De a savanyító is 
nézhet utána. Léivé válik a hordóban. 
Pedig az idén úgy is nagv hajlandó- I 
saga van hozzá. Fuvaros szekerek 
gyülekeznek a meredeken levágott 
homok fal előtt. Köszöntik egymást 
a kollegák. Meginvitál'ják egy kis 
„■sizemviz'-re egymást a jó barátok, 
mások már össze is vesztek és verte­
ién áldozatot mutatnak be az egek 
uránuk a szomorú hajira Ion éktelen 
szavakban. A régi sirdombokbóli elő ! 
tűnő törött lábszárcsuntok csak úgy i 
bámulnak rájuk. I

Sietnek a sttibogóba.
A gyalogárusok nagy sokasága más 

irányba tart. Mennek a „zjsibi -be. 
Hónuk al(t eaerfoltos rongyban egy 
kis. cóíkmók húzódik meg. Másik egy 
rósz piszkos zsákban hátán viszi por­
tékáját. Az áru öreg, az árus is öreg 
s a batyu mellett egy kis gyalogazé 
két is visz, hogy törődött tagjait meg. 1 
tudja pihentetni rajta £» tódul a I 
tenger népség a szélrózsa minden 
u anyából. Jókor van. Még most csak 
visznek a vásárra ócska egy-zeiü 
ruhás asszonyok viszik a maguk vagy 
a mások eladni valóját. Mindent --- 
próbált szabók és egész kis csizma- I 
diák, kik csak zsibvásárra do póznak, 
elég szép portékát hoznak. Szemetei I 
az eső gondolkoznak, hogy kipakolja- 
nak-e? Nincs eok gondolkozni való 
ulö. Helyet kelj fogná. \ temető ma. 
gas partjától a sártenger valamelyik 
reszon Ütheti lel a. beivel \ viz és 
sárnmntes árokpartot hamar végig

' tett ki a deficit. Bármilyen ne­
héz szívvel is, nem volt más

I mentség — fel kellett oszlatni 
az árvaházat.

j A nőegylet elnöksége igyekezett el­
helyezni úri családoknál az árvákat 
és az árvaházai feloszlatta.

A telszabadult tágas szép nagy 
helyiségeket és az udvarkertet ki­
adták bérbe és elhatározták, hogy 
annak a jövedelmét, valamint min­
den további fáradozások eredményét 
amit két év alatt elérhetnek, tőkésí­
tik s akkor újra megnyitják az 

I árvaházat.

ülik. A tengerparton néhány cöiftp 
jelezné, hogy hol telepedjenek a vi­
dékiek. a helybeliek, igazolvánnyal^ 
vagy anélkül árulók. I|i a szükség 
parancsol. A később jövök tanácsta'ía- 
mil állanak. Neki vágjanak-e a. nagy 
.-árnak és egv kis szigeten megtele­
pedjenek vagy mnejenek haza — er­
ről van szó.

Mehetsz oda a sárközepére a fe­
kete fene s© ncz rád! — biztatja egy 
hosszú nyelvű asszony árustársát.

Ámde nincs sok idő a vállasat ásna, 
az árus nép gyülekezik.

Csoportonként megszállanak egy. 
» egv szigetet, mint egykor Ameri- 

ka felfedezői, és íme, mint Velen­
ce az ezer szigeten, úgy áll a zsib­
vásár is pocsolya tengeren és fél 
szárnyával ez is a szárazva tá­

maszkodik.
A megszállás a haditáktika. minden 

szabályainak megfelelt, ámde hova 
teszik a portékát. Hasadt fazekat, 
rozsdás kolompot. nyellveteiln békót, 
szemétre való kosarait még csak le­
lehetett tenni, de a finomabb porté­
kát, mint talpatlan félcipőt, ingváli- 
lat. lepedőt, selyem alsószoknya dara­
bot. tavnyi kalendáriumot és néhány 
rémregényt már a kézben kellett tar 
tani És tartják szorosan egymás 
mellé állva. Szidják az időt, az elől'- 
járóságot, felváltva.

Rendbe kell hozatni a zsibogót.
Lasmnkint a vásár benépesül. A 

százezer lakosú város minden társa­
dalmi rétege képviselve van ez ócska 
lármás, beszédes vásáron Selyem- 
esernyős uri dámák., szolgálók, mezit- 
lábos. cigányok. regis-gkereskedők ' 
lökdösik erősen egymást. A nagy to- I 
lonságban szurtos gyermekek nyo- j 
múlnak elő a sűrű sorokon Úgy fú­
ródnak. mintha a tatár hajtaná őket. 
A túlnyomó többség asszony. Ez árulj, 
ez. vesz, ez ráér még az esőben is kin 
csatangolni.

Ma már közszttkséglef a zsibvá. 
sár. Nagyon sok ember él a mái 
sok ócskájából. Meg több szegény, 
napszámért dolgozó ember szerzi 
be ruha és házi sziikséletét a 
zsibvásáron. Kevés keresetéből 

úja nem tudna venni.
íls íme e közszükségleti piacot me­
lyen minden szerdán megfordul 5—10 
ezer ember, még senkinek sem jutott 
eszébe rendbe hozatni. A form nyá­
ron a tüdői pusztító, millió ártalmas 
bacil'iu-t.ól hemzsegő porlengerben 
•.rtirög-forog o tenger nép IIa mogin 
dúl 1IZ őszi vagv tavaszi hetes eső, 
lyukas cipőjébe a »arat vágja, sár­
ban áll áruja melleit és hűl fel H Iá- 
báró. Tálén l<sapo(Ss#l vagy leül a 
nagy hóesést min, kizárt liba az 
udvaron. Vagy ha ezt nem akarja vi­
het lapátot és elhányhatja a havat 

De hely pénzt mégis szedet a vároa4 
Tálján gyűjti a feltöltésére a pénzt. 
Nem hisszük. Senki sem kívánja, 
hogy ez áruitenet leaszfaltoztassa 
még azt sem, hogy gránit kockákkal 
kirakattussa.

De annyit joggal elvárhat a várna 
közönsége, hogy e teret feltöltes­
sék salakkal, lehengereztessék, 
hogy így a viz ne vegye fel az 
árust és portékáját és a vevőnek 
ne kelljen a nagy sári vágni.

Avagy ha azért nem hozzák rendbe, 
hogy úgy is elkerül onnan. Hozzák el.' 
Oft a Széchenyi utca végén a liba- 
vásár-tér. rendben is van, megfér ott 
de igv épen a szegény nép kevés 
egészségét ne ves®é»y:eztessék. ____

Üzemzavar félrelépés miatt.
Vidám ifjak, serdülő lányok, sőt 

még éltesebb férfiak a sziget lakók­
hoz óhajtanak jutni. Vígan ugorják 
kereztül a közbeeső pocsolyát. Egyik 
nagyon neki vetélkedik és épen o má­
sik tó közepébe ugrik. Nem történt 
más, mint rosszul becsülte meg a tá­
volságot. De ez is ba j volt. A környező 
szigetáurosoknak tele csapódott sze­
mük. szájuk jó hig Hévéi. A portéka 
csupa sár lett. Hápognák, köpködnek, 
káromkodnak. Szidják a lábát a fe­
jét, az eszét, a szivegyökerét is A 
lapos sapkás ifjúnak nem jó lett vol­
na megkérdezni az árut. El is illan 
szó nélkül.

Bizalom a zsibogól erényben.
Egy jó kabátos ur. akinek a háta 

sáros lett ez ugrásból, két gyűrűi 
vizsgál. Midenik gyűrű hosszú, erős 
madzagra van kötve, mint a kóbort 
kutya és a madzag végét, az asszony 
szilárdan tartja. Az ur nézi a, gyű­
rűt, az asszonv tartja a zsineget- 
Megegyeznek. Az ui’ fizet, az asszony 
eloldja az árut. Bizalom a7j ősi 
erényben! Egv paffong óm még 
mindig pórászon van. Nem jár. Az 
öi-dögnek sem kell.

— Mennyi helypénzt fizetnek anyám 
e sáros helyért? — kérdem,

— Nem fizetünk mink uram sem­
mit még nem is árultunk, a lábunk 
már felfázott ebben a sárban. Me­
gyünk. Már pakolnak is. Épem jókor, 
morf, a hely pénzszedő a sorvégén ve­
szekszik egv vén süket asszonnyal. 
Erre tart. ,<

Az igazolvánnyal árulók oszlo­
pához csak szamár van kötv*.

Magas oszlopon szerény tábla. Kö­
rülte nagy csődület Vidám gyerekek 
nevetgélmek. Itt valami különös lát. 
vány lehet És csakugyan: egy szőke 
szamár szomorkodik a vékony kötő­
léken. A gyeimkelk nézik n szomorú 
állatot. Egyik-másik bátor közelebb 
megy. Megfogja a fülét, az orrát. 
Megsimogatja, a szamár nőm mozdul. 
A gyerekek élre nem ismer határt. 
Jó1) mulatnak Már épen a csizmadia 
i,nas f",al<ai- ülni a csacsira, midőn 
gyönyörűen kivart cifra szűrben meg- 
éi’kezik a juhász. Szép egy ember. 
Negyven év fele lehet. Simára borot­
vált arcán büszkélkedik kihúzott ba­
jusza. Gesztenye haja ősi szokás sze­
rint hátul is e' van választva. Kezé­
ben a hatalom jelvénye: a kampó A 
mérges tökintelü ember haragos áb­
rázata csendet parancsolt. Utat nyit­
nak az ünnep; ruhába öltözött ju­
hásznak

Ez eloldja -zxmarát. a faréira pat- 
tiin és 'las.su üg, léssel elindul a esib. 
vasa: mellett. A gyerekek kísérik a 
különös lovast. Majd lassan elmara­
doznak. Csupán tekintetük kíséri 
még továhb-tovább.

Az eső pedig szemetel Debrecen 
legclhagyatottabb kirakodó® vásá­
rára ..

Figyelem!
Árpád-tér 10. száma 

vendéglő fiXTi 
h^ó9z eladó.
SzoAbaVé^kgonyh^ól.hég 3 Ven<''g

Az épületben vsn egy uthai üzlet he- 
7 gú 5 /ZOI)B cs konyhás lakás' Ebből 
n S l Ílxís. ^Onyha a vóto1 esetén azon- 
ni. bcköltözhotö. Az összes épületekben 
g.iA villany és vízvezeték bevezetve.

Értekezni-lehet egész i.ap. (Igya n 
'»tian a tulajdonossal.

las.su
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Az Ébredő Magyarok 
____közgyűlése.

Az Ébredő Magyarok EgyesiüJete 
idebneozeni helyi csoportja évi tiszt­
újító közgyűlését 1923. évi decem­
ber hó 1-én. szombaton délután Ö 
órakor az egyesület Kálvin-tér 13. 
ez. alatti helyiségében tartja meg. 
!Az elnökség figyelmezteti a tagokat, 
hogy a 4. sz. országos rendelet ér­
telmében a tisztújító közgyűlésen 
csak azok a tagok jelenhetnek meg, 
akik a hivatkozott rendelet szoránti 
uj igazolványaikat kivált oltóik.

Ez uj igazolványokat a tagok f. 
hó 27-töl 30-ig naponkint 10 órá­
tól 12-ig és 3 órától 7 óráig vehetik 
át az egyesület irodájában (kereszt 
épület). Az igazolványok kiadása 
november 30-án este 7 órakor le- | 
zárul és azokat az elnökség folyta- 1 
tólagosan december 2-től kezdve | 
adja ki.

Sffuszonöt év 
egy főnöftnéL

'Kereskedelmi alkalmazottak ünnepe
Megható ünnep folyt 'le tegnap 

délután a Márton Gyula és Fia cég 
üzletében. Ugyanis Szűcs Ferenc 
a cég egyik alkalmazottja, a De.b- 
reczenii Kereskedelmi Alkalmazót- i 
tak Egyesületének pénztárosa, no- > 
vember 1-én töltötte be a cégnél 25 | 
éven át megszakíitás nélkül tartó I 
értékes és hűséges szolgálatát. Ez 
alkalomból a főnök vacsorát adott j 
a tiszteletére, s eau millió korona ; 
adománnyal fejezte ki munikásstt’- | 
gának elismerését.

E ritka megértést bizonyító <se­
mér. ../ érdekeltek nagy öröm- i 
mel vettek tudomást a pénteken dél ■ 
után alkalmazottakból és főnökök­
ből álló nagyobb küldöttség jelent 
meg a Márton Gyula és Fia cég 
üzletében. Az alkalmazottak (nevé­
ben Kubinyi Béla, Debreczeni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
letének elnöke üdvözölte, a jubiláló 
Szűcs Ferencet, s szaktudását, 
munkabírását, hűségét követendő 
példáid állított;1 ;. kereskedelmi al­
kalmazottak elé. A főnökök nevé­
ben Sesz-tina .lenö kormányfőtanár 
esős, a Debreczeni Kereskedő Tár­
sulat elnöke üdvözölte Szűcs Fe­
rencet, mint kartarsat s értékes 
munkatársát a megértésnek, a szo­
lid kereskedelemnek. A beszédek el­
hangzása után Szűcs Ferenc meg­
hatva köszönte meg ünnepel tetősét.

Ezután Békés Lajos kereskedelmi 
tanácsos, a Debreczeni Kereskedő 
Tánsulat alelnöke üdvözölte a fő­
nökök részéről Márton Gyulát, 
mint kiváló főnököt s megértő intim 
kaadót. Szántó Gusztáv, a Debre­
czeni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének alelnöke köszöntötte 
Márton Gyulát, mint szociális gon­
dolkozást! főnököt, ki alkalmazott­
jában munkatársát fát ja, s ki e 

téren kiváló példa a debreczeni fő­
nökök előtt. Szántó Gusztáv szavai
után a. jubiláns és a cégfőnök élte- i 
fősével végződött Dobreczen oz első '
ilynemű szép ünnepe.

Sparhetekj 
asztali és tornyos, egy­
szerű és díszes «Illőséggel

JLIw Tóth László la- "«•■UUI» katos, Honvéd-u. 2

Mfa lesz a gyermefitíáL
Látványos szinielöadással.

A nagy érdeklődéssel várt gyer­
mekbált mla, vasárnap délután négy 
órai kezdettel fogják megtartani, 
az Arany Bika szálloda díszter­
mében.

A gyermekbál, amely szolid, fi­
nom, kedves összejövetel lesz a 
gyermekek részére, látványos színi­
előadással kezdődik, amelyben a 
mesebeli herceg ragyogó kíséreté­
vel viülanyvirágos kocsin és ra­
gyogó diadalkapu alatt vonul be. 
Nagyszienü jelmezieíkbeii követi fé­
nyes kísérete s pompás táncjáték 
teszi még színesebbé a gyönyör­
ködtető képet. Lesz utána gyermek* 
ballet. gyeraiekbábjáték és végül aj

Ina ünnepük a főispán volt tanítóját.
Simon Károly negyvenéves jubileuma.

Simon Károly, a hajduhadházi ref. 
elemi iskolák érdemes igazgatója 48 
évi szakadatlan szolgálat után nyu­
gatomba vonult. A község társadal­
ma, valamint nagyszámú tisztelői és 
barátai országos ünnepség keretében 
ma. vasárnap kívánnak róla megem­
lékezni.

Az ünnepelt részére gróf Klebels- 
berg Kunó vallás- és közoktatásügyi 
miniszter külön zárt köszönő és el­
ismerő iratot küldött, melyet az ün­
nepség keretében Vasady Lajos kir. 
tanfelügyelő fog részére átadni. Ér­

Téttyes Tisza-hál Debrecenben.
A jótékony nőegylet, a tudomány egyetem, város és

BJcukovits újdonságok! Moskovits újdonságok

Megérkeztek
a valódi angol újdonságok, melyekből a legutolsó divat siorint készítek 
legfinomabb téli kabát ós öltöny k ilö ilegességaket, kalló garancia mellett

3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF Hatvanautca s
“ fW" Tisstviseläknek árengedményI TÄB

a megye rendezésében.
A kormányzó, a miniszterelnök és a miniszterek nejei 

Debrecenben.

I A januárral beköszöntő báli sze- 
; zoiiban egymást fogják érni a. fényes 

bálok. A Vörös-kereszt, rendezésében 
a Nemzeti Bál s most — újabb ér-

; tesülésünk szerint. — a Jótékony 
i Nőegylet rendezésében a Tisza em- 
I lékbál..
1 Fráter Erzsébet úrnő, a Jótékony 

N'őegyhü fáradhat lan elnöknője már 
odaadással buzgólkodik a bál rende­
zésén.

I Mint a fővárosban minden esz­
tendőben meg van a Széchényi 
bál, úgy óhajtja bevezetni Deb-

i recenben is minden évben a 
Tisza bált.

‘ A felségesen szépnek Ígérkező bál 
i rendezésébe bevonta a Tisza István 
• tudományegyetem vezérkarát, a vá- 
i rost, a vármegyét, hogy a közös buz- 

góság és érdekeltség a bált kétség­
telenül sikeressé tegye.

Erre az alkalomra az Arany Bika 
szálloda dísztermének közepén pál­
mák és babérfák között felállítják a 
Tisza István mellszobrát is. míg a

i pódiumot Tisza István életének fon-

I tosabb mozzanatait feltüntető ké­
pekkel foglalnák el.

A bál védnökségére és a bálon 
való megjelenésre felkérik 
Horthy Miklósáé ö főméltósá* 
gát, a kormányzó nejét. Bethlen 
István gróf minszterelnök nejét, 
Klebelsberg Kunó kultuszmi­
niszter, Rakovszky István bel­

ügyminiszter nejét.

Csak természetes, hogy a bál 
i iránt általános lesz az érdeklődés, 

az a körülmény is biztosítja, hogy 
Fráter Erzsébet úrnő vette kezébe 
a vezetést. /

Árverési hirdetmény
! 15—20 métermázsa csomagoló
1 (maculatura) papiros 50—100 kilo­

grammos tételekben eiadatik a ref. 
kollégium háznagyi hivatalábar f. hó 
29-én délután 3 órakor kezdetét 
veendő nyilvános szóbeli árverésen.

szentföld bmutatása. vetített 'ké­
pekkel.

A szinieloadás utáni finomabb és 
simább táncprogrammal kezdetét 
viszi a gycitaiekbál, amely termé­
szetesen pár óra hosszáig fog tar­
tani s azután a nagyok táncestélyé- 
vel folytatják és végzik be a jóté­
konycélt szolgáié mulatságot.

Azok, akik eddig nem gondos­
kodtak jegyekről, valamint azok, 
akik állóhelyre akarnak menni), a 
korlátolt szambán még rendelke­
zésre ál-ló jegyeikből a szinielőadás 
kezdete előtt, a délután folyamán 
az Arany Bika díszterménél fel­
állított pénztárnál válthatják meg 
jegyeiket.

tesülésünk szerint részt fog venni az 
ünnepségen dr. Hadházy Zsigmond 
főispán is, aki az ünnepeknek tanít­
ványa volt.

Most még csak azt. kívánjuk, hogy 
Simon Károly az ő kiváló tulajdonsá­
gait a haza és a magyar tanügy ja- 

j vára még sokáig gyümölcsöztesse. 
| Dekret, zenből dr. Baltazár Dezső 
I püspök, a református tanító egyesü- 
I let, a Gonczy Egyesület, a reformá­

tus tanitóképzőintézet képviselői 
utaznak ki.

Újdonságok.
• ' ■■
Vasáraapi Istentiszteletek a refor- 

mátua templomokban: Nagytemplom, 
ban. Nagytemplomban d. e. 10 óraikor 
prédikál try Ferenc ».-lelkész, d. u- 
5 órakor prédikál' Marton Sándor s- 
lelkész Kist&mplomban d. e. 9 órakor 
prédikál Szote György lelkiész d. e. 
11 órakor Tóth Lajos tábori lelkész,
d. u. 2 órakor prédikál Ury Fereaw 
s-le.lkész. Kossuth u. templomban d-
e. 10 órakor prédikál Papp Imrp «.-lel­
kész. d. ti. 5 óraikor vallásos estély. 
Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor 
prédikál G. Nagy Béla i'őgimn. vt, 
d u. 2 órakor prédikál Peleskey Sán^ 
dór s.-lelkész. Ispotály! templomban 
d. e. 10 óraikor prédikál Molnár Fe­
renc lejkész. d. u, 2 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lel.késizi Szegényházban
d, e. 10 ói-akor prédikál' Siposs Imre 
s.-lelké«zi hív. vez. Homokkertben d.
e. 10 órakor prédikál Kustár Dániel 
vt. lelkész. Nyilastelfepen d. u. 3 óra­
kor iskolai ünnepély. Csapókerti is­
kolában d. u 5 órakor vallásos estély, 
prédikál Siposs Imre közp. lelkészi 
hivatal vezető.

Tanyai istentiszteletek: Hallápon: 
Kocsis János tanyai lelkész, templom­
egyesületi titkár. Ondód Kádár dű­
lőn Derencsényi Ijstván. theol. Szepe­
sin; Fehér János tehob

Katonai istentiszteleten: Nagytem­
plomban d. e. fé] 9 órakor Fábry Ti­
vadar ág. ey. tábori lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós- 
11. 3.) az istentiszteletet f. hó 25-én 
halottak vasárnapján d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. D. e. 11 
órakor az Ifjúsági Egyesület megala­
kulása. D. u. 4 órakor dr Merktet) 
müncheni tanár német egyházi be­
szédet tart.

Eljegyzés. Borsi István eljegyezte
Nagy Mariskát.___________

KÖÜäi

Ni)6YHáVÉHáZ.
Ma délután 5-kor: 

uzsouEa-zaue.
Este nagy hanHweFsany.
Kardoss Géza UFiprlmás

énekel.
Rácz Jancsi
16 tagu zenshará jal.

MII Üíllél IÖL
WILLY bármester 
amerikai italokkal

ZáFúra reggel 5 árahor.
Samott-tégla

káty 11 íkhoz, kazánfalazáshoz 
TÓTH JÓZSEF kerámikusnál 
Timár-u.ll. Telefon : 10-92.
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Drágább a só.
Budán.','1. nov. 21. A péazügy- 

nwp'iszi.i. 25-től kezdődő hatVy.y;tr 
■a só ánakat itjóbi szabályozza:

Az étekó nagyban Hiúz-ánikéiu 
Jág iz.i korona. a ntaahasó á’:vi 
jiagybati mázsánként 92,(iz0 korona 
Emuik riM'sfólelőcn az étel só ki- 
asinyijeni logvawztá.s'j á.ia, kilog- 
rainnmnikérit 1400 korona, a inai- 
hasó lerója 11)7(1 'korona. C.soiina- 
golva papirz.I kükön (•?.'* ú- 
Jiiilttuaío 70 kotorna. A só forgallmi 
adó alá. in :n (,-ó!k.

A téridőiét szeulnt a felek birto­
kában levő sók ír-íz letek tikiul t inéi- 
kü azoík n:i«-y.- igára, nem írnek 
lx jelent»'-’i és utóin fizetési kötele­
zettség alá. ——

Istentiszteletek sorrendje a római 
katolikus templomban: Mi vasáiniap 
d. e. fé" 7. 7 8. fél 9. 11, fél US óra­
kor csendes szent miseik, fél 10 óra­
kor énekes nagy mise, útónná szénit 
beszéd. Délutá fél 4 órakír számit 
olva-ó, -l órakor Sz Ferenc III-ík 
Rendjének .„Bebttifeési ün<nteipélye‘‘, 
végzi P. Borsányi Balázs. n

A munkásbiztoSító pénztár igazga­
tósága üdvözölte a polgármester. O 
kerületi murnkiásl)i>1tosdtó pénztár 
■igazgatósága és orvoskarának. egy 
küldöttsége tisztelgett tegnap déliben 
dr. Magoss György polgármesternél. 
Szabó Elek minisizt'eri bizitos üdvö­
zölte a polgármestei t és kérte, az in­
tézmény támogatását. Dr. Magoss 
György po'jgármestetr szívesen fogad­
ta a küldöttségei és megígérte jó­
akarat u t á. n i oga ,tá sá t.

Kardos., Géza, az éneklő unipri- 
mós. a lóvá,rost közönség kedvence 
párallan sik.eirl mutatkozott be teg­
nap este a Komzó-naygkávóháaban. 
■Nagyon tetszettek saját szerzeményű 
magához és MN FRA RFA FRA Y 
ön ni is. a közönség páholyról pá­
holyra hívta magához ,s Ä legimteJe- 
gi bb elismeré s-,| halmozta el. I lyen 
népszerű v.end< < k I • ■■ ■ r '-r 
nem szerepelt Dehreczenben s a kö­
zönség a legtuing illatosabb estéit kü­
szöbe,ti itt Ka-idoss Gézának. Ma dél­
után öt órakor zenés uzsonna. Este 
Kat'doss Géza uj daloka. játszik. Zár­
óra hajnali öt óimkor a. Korzó-kávé- 
h ágban.

A Keresztény Nemzeti Liga deb­
receni cisztái ya 28-án. szerdáin fel 
hatkor a városháza közgyűlésit te- ■ 
méhen előadást tart, melyen ár. 
H ii sz Hí cl tárd i gy etc m'i I án ár fog­
ja iMiiu’itetri' svédországi utazásán 
szinrziéit tn.pasztívlala.il az ottani ; 
közáTapótokról. Az előadáson be­
lepő díj nincs. A hazafias érzésű 
magva rsiágot. önre az előadásra ' 
ntoghivja /dr. Pcliszász. Károly fő- ;
1 ilká.r.

Esküvője napján menyasszonyi 1 
fényképek művészi kivitelben készül- j 
nek Ruzicskánál. Piac 32

Fényesen sikerült 
a kálvinisták 
tea-délutánja 
a Dócziban.

Szép i p fe emelő ünnep folyt 
tegnap délután a Dóczy leány nevelő 
Intézet in termi,tusában. A debreczeni 
Kali > niptkiik Tefmi'lö'megyesüjleténék
jótékony lellöadásokat rendező sok­
osztálya, tartott a szegények feLsegi. 
lésére műsoros teadclután.

Váirosimk kálvinista társadalmá­
nál; vezető egyéniségei nao-v szám­
mal jelenttik meg a. fényesen fe díszí­
tett internátusbán. Szép asszonyok 
és, leányok sokasága emelte aiz estély 
fényét, és sikerét..

A jeadéliitáni Koncz Aurcdné nyi­
totta meg néhány kedves .szóvá i, A 
magyar 'kálvinista nőkhöz szólott, a 
kikn.dk legfőbb feladata a családi 
élet ápolása, gyermekek nevelése és 
az elhagyót talk felsegé.léso Az elnöki 
megnyitó után Be-rsinyi Margit éne­
kelte e'J Schubert bájos poétika böl­
csődalát. amelyet Uray Magda kisánt 
zongorán, nagy precizitással. Somos, 
sy Sárika pedig Szabolcsik!» Mihály 
egyik szép költeményét szava-Vta el 
mély érziésdeill \ds nagy sikienrel. Az 
ünnepély sikeréhez nagybani hozzá­
járult báró Győrffy Erzsiébe- úgy <ir- 
zésboa, mint technikában sikerüli 
zongorajátéka ca Tóth Klárika szép 
szava,lato, A müsortt fftilusosan fe­

jezte he Timári Mária, Novak Ilona. 
Mac Margit Bary Judit. Bessenyeit 
Erzsébet. Erdélyi Málta szép vallá­
sos é siáhifa.tos óraeke..

A műsor után a, «szép leányok, va­
lamennyi a Dócz'iy-inttéáei növendő, 
kői. szolgálták fe] a kitűnő teát és a 
pompás harapnivalókat. A jelenlevők 
a legjobb hangú latban az esteli órá­
kig mai adtak együtt.

Az idén még eilső teadélután úgy 
anyagilag, mini erkölcsileg nagyon 
jól sikerült. Sti’hisos nregrendez/se 
Koncz Aurólné igiazgatónö .érdeme.

A Kozmann-müterem 
uj kiállítása.

A Kogrra n-mütleirem nvagyszorű 
látványossággal kcdveiskedctt a kö­
zöl s.,cm k. Most, a ítéíli szezon kezde­
tén főtéri kiiakatailian megreudezto 
teli kiállítását. Azonban mindjánt 
m|eg is á lapíthatunk így kellemes 
•ellenitétet. Azt nevezeteden hogy a 
Korina,nm-képök tavaszt, varázsolnak 
a küszöbön álló télbe.

Avagy nem a legbájosabb tavasz 
moso'lycg.e felénk az első táblába 
foglalt gyermtjkarcokból ? Csupa 
üdeség., tava-zi derű ez a tabló.

A női fejek festőiéin szetp csoportja, 
két művészi bakit kép, két bájos nőt 
fej löthlich tuesképe, Szomjas Gusz­
táv karaktéi iszitikuw ceruzarajza há­
rom gyönyörű gyermwkfej akvnrel- 
festménye, a 'menyasszonyi (képek 
csoportja, melyről hosszasabban kel- 

| lene hnjnk. de helyszűke miatt csak 
I annyit hogy minden to1.intőiben, el. 
i -őrc.:dü produkciói Itt vá'bban ra- 
! gyocó, mindenkit megkapó gazdag-

■ ágban láthatjuk mindazt, amit a
f.,| grafi:’. telén c.-j'k produkálni le­
li c I

Az utolsó tábla,, Kozmann Magdá­
nak bizonyára iKigyon emlékezet-s 
bemutatkozása Amit ez ,a fiatal Vány 
már is nyújt, méltán kelthet őszinte 
csodálkozást. Rembrandt világitásu 
női képe különí. ,-n mesés s azt bi. 
zonvitja hogy Kozmann Magda ki­
tűnő apjának nyemdokaiba lépett. 
Ezieikónt a képekért bizoyára sóik és 
nn.-'l g gratulációban li sz része s mél­
tán foidulhat felé, ;1 leanr-gyobb bi­
zalma.

K zmaninék kétségkívül fővárosi 
nívót reprezentálnak. Képeik n&gy- 
hatá Ilkát nein csupán a sízakava- 
toll, pedáns kide.lgozásmkriak, hanem 
f<7ként finom, kai ikterizá ió beállítá­
suknak s megvilágításuknak köszön­
hetik. Ebben rejlik Koz.nra.nnék zse­
nialitása s it), emelkedik a fényképé­
szet mestersége Kozmannék kezében 
igazi művészetté.

K A.

Előadás Debrecen városáról. Min­
denki számára érdekes és tanulságos ' 
clőadássorozatőt nyit meg dr Ecsedi 
István, debreceni kollégiumi tiainá.r a. ' 
népszerű főiskolai tanfolyam előadá­
sai keretében. Debrecen város földraj­
zi leírását kezdi meg. Kezdi Diebrocon 
város határának kiterjedéséviel. Fog­
lalkozik Debrecen fe lsein ével, az ős- 
halmckkal az á. atescik alapján. Deb­
recen talajviszonyai kapcsán, bemu­
tatja. a futóhomok fajtákat, a homok- 
budkák alalku'la-lait. város nyugati 
háláivá,n található kötött talajfajták 
közül ismerteti a lösz szi'ksós salét- 
romsós twü'ctekeif. íremutat egv né­
hány jellegzetes képződményt. Szól a. 
szikes talajok gazdasági hálrányáról, 
azok javítási kisérleteii'ől. Szól Deb­
recen árványairól: a gyepvasérc ás 
lignit telepiekről E két ásványt be is 
inn,tatja. Vogül a fö'Hg’ázas telepeket 
isméi leli Az előadás vetiftntt képek­
kel is illusz.1‘1 álja, a .szülőföld eme 
gyakorlati ismentetése még nem volt 
,-i Népszerű Főiskola prourimmjábnn 
felvévev. Bizonyára városunk lakosait 
elsősorban fogja érdekelni H dr. Ecse- 
di István előadása. Az előadás decem* 
bér 4-én. kedden délután 5 órakor fesz 
a kollégium 1. számú jogi leritn'ben.

Fiatal házaspárok figyelmébe! Ki. 
iünő házikoszt kapható kihordásra 
özvegy urinönél. Cim a kiadóban.

Mese-délután. A re!'. t.->nií' ■■ -üífer 
Kossuth-utcai körzete ma d. n. 3 
urakor n l’ai-sirta-ii. iskoiálmii me-i.. 
délutánt rendez. Mesét mond.'inak: 
l’app Ignác, Hart lm l.aios, I’elyvás 
Lajos ref. tanítók, A Nyila.-, eb-pj is­
kolában déln'áii l'él 3 órakor Szei.d- 
rey Búza lanilónő tart inese-déhilá’i 
Önkéntes adományok a szegény is­
kolás gyermekek cipöal-ciójiíra il>r- 
ditZatnak.

Liner Béla fényképészeti műterme 
állandóan nyitva reggel 8-fől <«tc 
feig vasúi. ó,s unnepnapokor is

Wolfram égők K 3000-irt kaph.itók 
röldois. Hatvan n

Szülő; ói lekezkt. 1 ref. tanitótes' 
Iliiét Varga-utca' körzete in d. u. fél 
3 órakor a Vígkedvű Mihály-utcai 

i leányiskolában szülői értekezletei 
' tart. Előadó• Simon István igazgató 
i lesz, A szülőket, érdeklődőkéi ezúton 

hiv.ia meg a l;u ilólestület. I gyanoti
■ f. l.ó 2‘'-én lesedékiátn volt. Szilágyi 

Julia tanítónő mondott mesét.
Adózók figyelmébe. Az 1922 -23. 

évi jövedelem- és v; ex-1.;-i«l<. hely.- 
Intése iránti kérések. az általános 
kereseti adó elleni felebbezések he­
lyes összeá.llitásá és felszerelése a 
társulati adóvallomásop kiáFIitása 
tekinti télien, valamint bármely adó­
ügyben szakszerű feliilá.gositás nyer 
helő a Kereskedő Társulat és a Ba­
ross Szövetség adóügyi irodájában 
(I’iac.utca 8. sz.) délelőtt 10 I óráig. 
Adóügyi tanácsadó: Jaszenovics Ist­
ván v. pénzügyi -tikár. a Baross Szö- 
veség dcbreczenj fiókjának igazgatója

A ..Gazda“ bank részv. társaság 
főtiszt viselő je városunkba érkezik, 
kinél november hó 26-tó! : (i-ig a 
Mezőgazdasági Kamura In ■! yi ségében 
(l’iac-u. 9. sz. alatt) minden nap dél­
után 3 5 óra közölt az elővételi jo­
gokat gyakorolni leltet.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked 
véts rokonok. ismBiősölk jó barátok, 
nielmkülönben 11 gazda, tár-.idulom 
mé'lyen tisztelt, tagjai, kik fe.lejtheteG 
len férjem, illetve étiwwipúnk polg. 
/.agyi.., János teme'lcsm megjelené­
sűikkel vignsv.jiilö szavaikkal rnélv 
fájdalmunkat onyhiteni igyekeztek, 

•fogadják ez utón i- hálás köszönő. 
Ilinket. Debrccz.i'n. 1923 november 24 
özv. Zugi vii .láosné és gyermekei

Magasárban veszek vastag tükrö­
ket. Sipkovits tükörgváitás üvégest 
szolás. Szív 14—15. Telefon 356

Tükörgyártás, Bvegcsistzolás, rég:
tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla
üvegmüipari vállalata Szív utee14 15. Telelőn 356 1

M. kir. operaház 
kiváló művészei 

a Bikában.
Ccda Gízelh, a m. kir Opei’aház 

kiváló koloruitur en km-noje. Ábrányi. 
Em.ilné tanítványa, l.akmo, Rigo­
let!.., Tr.ivial.i, í'iir.z.'fiivol,- Mig­
non operák páratlan síkiei'ü főszeirep- 
t'ije is. Pataky Kolanán, -íz Opera 
lírai tenorja -- .kit röviden 1, .ina, 
gyei i.aiusonak" jeli meznek, — mia 
vasa aifiip d. u. 4 ó'r.Jkor és c ite 9 
ómkor a Bika-kán 'házban és étte­
remben li.ingvemenyeznek, A.z elra­
gadóan, szép hangú rnüvéjSzekot Berg 
Ottó, az O|ie:aház egyik legzseniáli­
sabb karmMere kíséri. Művészi ren_ 
dező Nővák Bösíe. Belépődij nincs, 
'sz-'. ,I' k n főpiiici'r.’iknól r. ndKŰhe- 

tők Nyi va 5 óráig II. mg verseny 
uiláii. Miigyirry lane és Londonból 
visszatéri fia muzsikálnak.

A Gazdák figyelmébe! A debre-
(••('.n i. ■-Í ’ «1 <0-1' gi Egyesület íigyil-
rrW.' elf azioúi í igj'aiit, akik aniniaik
kii '• 1 a t' Rtí i'i hivatalban .,Han-

i/- je,'.!veiket jegyeztek. azok
2()()ü k i >ri >11 á. r; 1 v aiki fe! 1 »1 végzésé

l a l'.őy|.c itó ilAMlájól a Rózsa
iitcó!>an (v r s- Ik fic: dec -mher 1-ig.

Okvetlen tekiníse meg az újonnan 
kiállított fényképeket Liener műter­
mének kirakataiban Csapó-u 1. sz- 
alatt.

Rómába zarándokolók részié'iiei dr,. 
Szab 1 Pál december I—öl rövidített 
ola.-K ny. Ivtanfoíyarrot tart. Jeleinit- 
k.ezni lehet di. Stzahó Pálnál a tud. 
egyetemi könyvtárban délelőtti órák, 
ban Simonlfy-iitea 2. c. II. em. vagy 
Springer Jcz&efnél.

Legszebb karácsonyi ajándilk egy 
Koz-imann téiiykéji. Müieife-m és öl­
töző állandóan ornpáráivá.

Mezőgazdasági kamarai tagok vi­
rilista joga. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági lélimara ismételten fel terjeszti ist 
intézett a konmányhciz h. gy a me' 
zógnzdasági Ikanwáik rendes tagjai a 
kereskedelmi és iparkamarák tagjai- 
li,.z hasonlóan,, .n, víriliiselk névjegyzé- 
.ké 1 lí’.k (>.-s'zeúl Itiísánáí |igény|elheeisiéS 
állami egyenes adóik ké.tszeines szá­
mításiba v< Kielét, hogy igy a gaizda- 
< , dekek képviselete községi és tör­
vényhatósági .kerületekli. 11 , z ipar és 
keres,k> d 'lem éixlekeiveí szemben iw> 
I gyen hátrányosabb helyzetiben.

Merkel Rudolf előadása a Függet­
lenségi Körben. Dr. Melkel Rudolf 
műjne hetid inipsizjioná.ittis ncvkimber 
27-én kedden este féli nyolc órakor a 
Függetlenségi IKIör helyiségében, elő­
adást lai 1 a keleti misszióról Be'léptii 
díj nincs.'

Menyasszonyi., gyermek- é> hölgy 
fényképek ppeciáViS imjvi lizetiel -kió- 
xz.íilii.1 k Róna Hényképészeitii szalon- 
I n.'i l'i.ic-iitca 58. I. omelet II- lépcső.

Máthéi János vízvezetéki szerelő­
mester. készít vízvezeték, csatornázó« 
ás fürdőberendezési munkálatokat, 
valamint e szakban vágó javításokat 
te. Raktáron szivattyúk, fürdőberen- 
dezési tárgyak ülőkádak, gázfürdő- 
kálybák. 1000 If. víztartályok Tele­
fen 321.

SZÍREK ANDRÁS 
elsőrendű url- és egyenruha szabósága 
Angol gyapjuszövelek, iskolai és egvoa* 
rsházall sapkák raktári.

Szent Anna-utoa 1. szám
l'eletuni -r>-OS>.

ELADÓ
a Sámsoni ország- ■ M M y 
utón 1 vő 19. saáfOU n.Mlifc«
Jómunetelü íüszerűzlettel cs bo- 
köitözhető lakással. Értekezni ugyanott

tn.paszt%25c3%25advlala.il
kikn.dk
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Őszi ének.
Megint estük, tél fesz nemsokára, 
Leszállt a dér a. sok virágra, 
Fogy a szín, illat szaporán.
Búcsúzik a lóvéi az ágtól. 
Az ág is meghajolva gyászol: 
, No még, ne hagyj itt oly korán.'

S e nagy, husongó elmúlásban 
Mégis, mily édes ujulás van; 
Valami szent, megnyugtató. 
Koporsóban mosolyg az élet! 
így rendelő az égi végzet, 
A bölcs, a jó mindenható.

A fecske, gólya, költözőben
Fészkét köszönti e-hnenőbem, 
. Tavasszal újra megjövök", 
E szivszoritó változásiban
Nincsen halál, esalk változás van
S a benne fénylő lét: örök.

Én istenem, jó vagy te hozzánk 
Kezed fetörli könnyes orcánk,,’ 

Szerelmed áldó napsugár.
Lehajlasz esdeklő szavunkra, 
Virágot hintegetsz utónkra 
Hogy elfeledjük: ránk mi vár.

Kétségeinket messze űzöd.
Szivünket hitte,1 egybefüzöd
S tamitgatod szelídeden;
Ne fájjon úgy majd az az óra.
Ha el kell mennünk nyugovóra:
A sírban is tavasz legyen.

 Baja Mihály,

9 ftöztisztvisslőíi 
nagyszerű nmta üzlete

A Vár-utcai áruda 
nagy sikere.

Fejlődésének, virágzásának uj 
szakát alapozza meg a Köztisztvi­
selők Fogyasztási Termelő és Érté­
kesítő Szövetkezet Vár utcai árudá- 
ja: Megnagyobbítja, á.talalkitja és 
teljesen újonnan rendezi lx> fűszer 
és oBembge osztályát és fényesen be­
rendezett. nagyszabású uj modem 
helyiségben készül lebonyolítani 
idei karácsonyi vásárját. A szövet­
kezet eddig i.s olyam eredményeiket 
produkált, ami példátlannak mond­
ható: tavalyi üzleti eredménye Ic*

mes belértékkel bíró minden egyes 
részjegy után egy újat adott, ezen 
felül 10%-os vásárlási visszatérí­
téshez juttatta eket.

Ez. az eredmény annak a körül- . 
menynek tudható, hogy a szövetke- I 
zet vezeték s iiránvitáisa szakavatott i 
kezekben van. s a nagyközönség ■ 
előtt páratlanul népszerűvé lett. — ; 
Előre látható, hogy ez a népszerű­
ség csak növekedni fog akkor, ha 
az áruda közönségét fényes. uj he­
lyiség fogadja, olyan, amjelv a mo­
dern nagy városi életbe illik s 
amely egyszer s mind számol a, 
hvgíénia minden követelményével, i

A Irerendezési tárgyakat Vojta 
Géza müasztalos tervezi é= késziti, 
a festés munkálatait Zo'inger Ede 
végzi, — mind a kettő olyan név, 
amely a csint és diszkrét iztlést ga­
rantálja.

December hó közepén, amikor a
munkálatok befejeződndk. már a I 
kész és újonnan berendezett modern 
üzlet leírásával szolga Ihatunk olva­
sóinknak.

TŰZIFA 
állandóan kapható házhoz szállítva 

Dömök Jenő 
fakereskedőnél 

Veres-qtca 22. Telefon 7-08

Öt vldikl színházi lágyén a budai szín
A budapesti szinkör igazgatóját a 

kultuszminisztérium választja ki. 
Jövőre nincs még direktora a budai 
színkörnek, még most fognak rá pá­
lyázatot hirdetni.

Kardoss Géza a debreceni színház 
igazgatója ebben az ügyben felter­
jesztéssel élt. a kultuszminiszterhez 
s azt a javaslatot tette, hogy a nyá­
ron át a budai színkörben 

öt vidéki színtársulat játszón, 
mindegyik egy hónapon keresz­
tül s igy egy hónapot ebből a 
debreceni színtársulat előadásai 

töltenének ki.
Kardoss Géza ötletét azzal okolja 

meg, hogy sok nagy vidéki színtár­
sulatnak nincsen nyári állomása és 
ezekre nézve existenciális volna a 
budai szezon.

Ezzel kapcsolatosan most 
veszünk hirt, hogy illetékes 
ezt a megoldás# nem tartják céira 

hundéréit a vaggongyárfian. ' 
Ruhák, f lö’tők, rengeteg játék készül a máv. mühelvtelen 

szegény gyermekeinek Karácsodra.

arról 
helyen

A debreceni máv. műhely telepen 
«'gcszen más élet uralkodük. amióta. 
Kabay György áll a miihe’v élén. 
A pontos, pedáns és lelikiiksmeretes 
miinka mellett, amelyet az egész 
mühelytielcp tisztikara ée, munká.s- 
szemolyzete végez, festvér.'ies egyet­
értésiben élnek ott minda-ninyian.

A szorgos munka mefiott, amely­
nek produktiv siikeiieít arra hivatott 
szaktényezők dicséret'el Ismerték 
cl. a i’endolkeiresi’e álló sízünidők“ 
ben igazi kultimmunka foltvík. Egy 
egész kis nemes világ alakult ki a 
mű helytelenen.

Dal- és Z« nevgvlet. cseükész-cso- 
portok. Loaiiu’i' egyesület. Mansz. 
a színjátszó tarsa.sag egymást fel­
váltva rendeznek ott nagyszerű es­
télyiekét s ma már sűrű egymás­
utánban gyönyörködhetik az «"gesz 
mühelytelep a legszebb és részben 
művészi részben hazafias, részben 
kellemesen szórakoztató előadások­
ban.

De a műlielytelep mostani igazán 
összetartó, lelkes 
megértő magvar 
kara még enné' .. 
Nagyszerű emberbarati munkát vr

j Dolgoznia.k
I nzonyai. szőrük, fonnak. ruhákat 
I varrnak, hogy a mjühe.'vfolep sze­

gfűi v gJ-ermekeinck. közel száz gyer­
meknek karácsonyi ajándékul rir- 
11 áka I ad] lassan a k.

Do dolgozik a műhelvtelepen 
minden csrekész. akik tatkarékfüz- 
.mlyekef. kis ágyakat, asztalokat, 
«pro bútorokat c.sinálnak hogy 

. rengeteg és értékes játékot kapjanak 
a mav. műhely szegény gyermekei.

A nagyszerű karácsonyi ünme- 
pely december 23-án. vasárnap dél­
után barom óraikor 'ész. A nagy­
terem szinjndán előadnak

cun szén ka rá-80,1 ni játékot 
amebniel. keretében valóra rá- 
l'k a nzegény wrmekek álma, 
>i>c(li'>leuuek o mühelutelev 
hindérei és a közel száz dyer- 
»n’k közölt kiosztják a ruhákat 

e? a rengeteci játékot.
Mindezt csendben, közös íru^ér- 

'^el készítik elő a műheívfPlepm 
a magvar testvéri szeretet jelé- 

n ( zzo| ,) gyönyörű jótékonyság- 
R'il újabb áldozatot hoznak a no- i 
mbsszivfisög oltárán.

L . »“» a le.agy.bb k.n.tot lt, -------------

Helye«» ,1 pÍBZét jó ksmMrB N -----

í“ Arn'a NT "*rmily«n oscseg elforadta«!, t
bejegyzett cég,LközpOt[“‘ irodájFoebrac^h"' Vá,la’at“ ‘«rvényszékileg 
Van‘ CK1“10“ 1 ]9°° ban-’-«• Sl 

bél". WWMih*.",öÄLÄTÄ‘,!i Or’*“ Sietségé. 
ÄT' nÓkjSní' í. . pSXÄTSß 

------- dWt: tllM<láM nap. r«W1 8 UM „11 6 öräfe.

és a Ikorszavát

A mühelytelep valóságos tündé­
rei lettek Kaibav Györgvné arasz- 
szony vezetése alatt a míihe'vtolep 
hölgyeinek csoportja. Ott vannak 
minden jótékonysági, minden haza­
fias és minden nemes nitémény 
munlkasai között. Most pedig

I vezetőnek. Azt mondották, hogy 
vardoss Géza javaslatát azért nem 

lehel megvalósítani, mert a budai 
színkörben csak július és augusztus 
leszi rentábilissá a szezont, mig a 
jumus és szeptember rendszerint 
gyenge. így csak azok a vidéki szin- 
fái-sulatok járnának jól. amelyek a 

’ nyári l|,,naP°n játszanának.
Művészi , szempontból is aigodaín:Ji.s 

a megvalósítás, mert egy hónapra 
nem lehetne az előadásoknak a fő­
városban megkívánt nivót bizto­
sítani.

Így tehát a budai színkör tovább­
ra is egy igazgató kezében marad 

I «'gesz nyárra s ha a szerencse ked- 
| vez. nem lehetetlen, hogy Kardoss 
I Géza kapja meg. Debrecen közönsé- 
| ge lehel róla bizonyságot, hogy 
! megérdemelné s a fővárosban meg- 
I szokott nívón se esnék csorba.

A arácsonyra, 
szegényebb 
készítenek 
nagyszerű

a miihelytelep 
gyermekei részére 

e/(> <’(/?/ páratlanul 
ka rácsonui ünne~ 
vé'yt.

i mühel vtelep tira.sz-

:v. miihely szegény gyermekei 
nagyszerű karácsonyi ürme- 

jűmi év itta 
napfényre kertit gyilkosság. 
A két fiú civakodása lett az áruló.

PáArova. községben mtg három 
évvel ezelőtt a padláson felakasztva 
találták idősebb Szirmai József jó* 
módú gazdálkodót. Azt hitték, hogy 
öngyilkos lett és eltemették.

Most három év után az elhunyt 
két fia összeveszett s a kiabálásból 
a szomszédok megtudták, hogy ők 
ölték meg az öreget, amit egymás 
s zömére 1 o bba/n to tta k.

A gyilkosságról tudott az anyjuk 
és a meggyilkolt testvérbátvja is. A* 
gyilkos családot letartóztatták.

I Kincses edény a barázdában.
Egy vadásztársaság ritka lelete 

Visnye határában.

, Kaposvárról tudatják velünk:
I V isnye közelében egv vadásztársa- 
i sag egyik tagja észrevette. hogy az 
, egyik szá.ntóföldön ezüst pénz hever 

a barázdában. Turkálni kezdte a 
földet és újabb pénzdarabokra buk-

Segítségül hívta társait és egy 
hatalmas agyagedényt emeltek ki 
a földből, amely sziniiltlg volt régi 
ezüst -pénzzel. A pénz súlya több öt 
kilogrammnál. A környéken most 
á' .' d ni fognak.

A tiszántúli református egyház­
kerület közgyűlése. tiszántúli re­
formátus egyházkerület őszi közgyű­
lése november hó 27-én kezdődik s 
tekintette! a tárgysorozat nagyságá­
ra, két napig eltart.

Jászolhoz kötötte az anyósát. A 
pozsonyi államügyészséghez, mint 
tudatiák velünk, különös feljelentés 
érkezett, mely arról szólt, hogy Sági 
József sikabonyi gazdálkodó az 
anyósát. Boráros Rozáliát, az istál­
lóba költöztette, éhezteti a magával 
lehetetlen. nyolcvanegy /vés öreg 
asszonyt és embertelen módon bá­
nik vele. A -panasz megvizsgálására 
kiküldőit csendőrőrjárat az öreg-
nik vele. Z 
kiküldőit csendőrőrjárat 
asszonyt csakugyan az istálló leg- 
belsejében, tehénlánccal a jászol elé 
kötve találta meg. Ruhája rongyok­
ban lógott le róla, beszélni is elfe­
lejtett már. amikor kiderült, hogy 
évek óta él az istállóban a tehenek­
kel Nyers tök és répa volt a táplá­
léka. A szomszédok azt hitlék. hogy 
az öregasszony már évvekkel ezelőtt 
elköltözött a faluból, mert a vejo 
azt hireszlelte róla. A lelketlen em- 
!>l..'r ’s immya ellen megindították a 
büntető eljárást.

KNOTTI KOVÁCSNÉ 
szabászati és varró’skolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM 
Belraftanát 9 árátő! 1 trálg. í. a. 3-6-fj.

Színtartó ruha-, súlyon-, 
szőrme mOfestő és V8gvtl-ztftő

Festés óm tisztítás a legújabb eljárás 
szerint készlil, miáltal a ruha rondái s- 

~ 6T‘«rnhák f .aűgea 
kívánt időre. - F0sW ég tÍKtltó u.|8p . 
„Arany Bika11 m. épület.

FELVÉTELI HELYRE:

Piao-utos* 77. »t. „Szikra11 
ÍSÍXA’1**- - s«é°h^yi 
«Hagyj kézimunka és mühbnző Ötlet.
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Világpuszhdás 
1929. feöruár 4-én

Alii jósol etni amiol tudós.
Egv esztendővel ezelőtt ogv ame­

rikai puédikátor ‘kürtölte tele a vi­
lágot. hogv 1929.-ben nagy válto­
zások következnek be. Újból meg­
találják az örökélet fáját s aki az 
almából ellet, az nem hal többé uw 
Csakhogy kevesen, lesznek a kivá­
lasztottak. mert 1925-ig földrengé­
sek. betegségek ki fogják irtani az 
embe éhség két ha rmad á t.

Az amerikainak most egy angol­
ban akadt jövendőmondótársa. Ez 
1929. felmiár 4-ére a világ végét 
harangozza be. Pontosan akkor, 
visszavonhatatlanul vége lesz a vi­
lágnak. A mondott napon irtózatos 
forgószél láimad. amelv mindent, 
de mindent rombadönt. Néhány 
ember azonban — teszi hozzá ke- • 
gyesen az angol próféta — még a i 
világot elsöprő orkánt is túléli.

Am arról. hogy mi történik 
maid ezekek nem szól a jódat. Hall 
gat valamint arról is. hogy müven ' 
szelek siigalmoztá.k néki a vészes 
jövendölést. Ha másra nem a di- • 
valóssá vált jövendölés kétségkívül 
arra vall, sogy az .emberiség vágy­
va vágyódik jobb jövő után.

letartóztattak egy kolozsvári 
méregkeverőnSt.

Négy íérjej küldött a másvilágra.

A Nyirvizcsapolő társulat 1923. no­
vember 30_án délelőtt 10 órára hívta 
össze évi rendes közgyűlését a város­
háza kis tanácstermébe. A tárgysoro­
zat egyik érdekes pontja a jövő évi 
költségvetés. E szerint a társulat jö­
vő évi kiadása. 130 millió korona, 
miellyei 24,163 hold árterületet kezel. 
Érdekes, hogy a költség előirányzat 
tetemes részét a személyi kiadások, 
emésztik fel.

Minden kataszteri hold árterületre 
a mai búza árak mellett 1163 korona 
személyi kiadás esik és kanális tisz­
tításra a felvett 94 millióból még 
nem is egészen 4000 koron« jut. Ve­
dig régen nem tisztították mái- a csa­
tornát. azért a belvíz nem tud be­
folyni és sok hejyt áradást hidrom- 
bolfást okoz.

A nagy kiadás fedezésére a változó 
pénzkivetés helyett az állandó búza 
kivetési vették fel ús javasolni fog­
ják a közgyűlésinek, hogy minden 
ár mentesített ho'idterület után 6 kgr. 
búzát vessen ki és szedjen be. Ez a 
mai 9<) ezer koronás búza ár mellett 
5400 korona holdunkéit, ami 1293. évi

Az elmúlt héten, mint jelentik, rej­
télyes körülményiek között halt me.g 
Kolozsvárt Balázs Mihály 56 éves fő- 
mozdonyvezető. Gazdag ember híré­
ben állott és gyanús volt, hogy ha­
gyatékában még sem találtak semmi 
pénzt.

A rendőrség a sz ímezédok sugdo- 
Jtózáséia megindította a rfyomozást és 
őrizetbe vette az elhunyt mozdonyve­
zető lakástadónőjét és elrendelte a 
holttest fclbormolását. A szomszédok 
azt is elmondották, hogv Balázs he­
ves görcsrohamok között halt meg, 
de lakásadóilője, akivel vadházasság­
ban élt. nem hivatott orvost hozzá. 
A szomszédok felháborodósá.ra végül 
Szabó Vincéné mégis kénytelen volt 
orvosért küldeni és az orvos mérge­
zést konstatált, de segíteni már nem 
(tudott.

Fejboncolták a halottat és gyom­
rában meg is találiták a mérget. Meg­
állapította a rendőrség hogy az assy 
szony már három férjét vesztette el 
s mindegyik férje hason'óan rejtélyes I 
körülmények között hali még lii.'te. . 
lenebbül. mint Balázs Mihály. I

ELVÁLLALOkJcl 
kertek berendezését, 

valamint gyilmölos- 
és szőlőtelepítést.

ONOSSAY ISTVÁN
ny. Már. főkortész. HAP-UTOZ A 8.

Byiimolcsfa-iiltványoli 
a legjobb fajtákban, itthon, fais­
kolámban neveit (nem hozatott 
áru,) erős gyökérzetü példányok, 
nagy gyümölcsű földi-eper palán­
ták kaphatók, o—o o—o o—o 

Csokrok, koszorúk 
cserepes és levágott 

virágok
legolcsóbb ári.an beszerezhetők. 

TELEFON 3-12.

FARKAS GYULA 
"’kertésznél Dl .saegl ut. | Vágóhíd 
mellett.) — (A vágóhídi villamos mez- n Hótól ~   °

Buzavalutában szedik jövőre 
a Nyírvíz csapolás diját.

Tisztujltis lesz a Nylrvlztársulatnál. Nincsen kellő 
érdekképviseletük a debreceni gazdáknak.

3togy történt 1916-öan a szafiitás 
Glaszországgat?

Egy végzetes koronatanács Ferenc József elnöklete alatt.
A. bécsi udvari levéltár titka.

Egy olasz író. aki a világháború 
történelmi dokumentumait össze­
gyűjtve, sajtó alatt lévő munkájá­
ban szenzációs érdekessége adatok* 
kai tárja föl a háborúba történt olasz 
beavatkozás hiteles történetét, meg­
lepően uj megvilágításban mutat 
Hözendorfi Conrád volt vezérkari fő­
nök szerepére, akiről megállapítja. 
hogy éppen ő volt az. aki legerőtel­
jesebben kívánta a monarchia meg­
egyezését Olaszországgal, ellentét­
ben a róla elterjedt balhiedelemnek, 
mintha Hötzcndorfi Conrád siettette 
volna Olaszországgal a szakítást.

Ezzel a megállapítással az olasz 
iró egy izgalmas érdekességü koro* 
natanács lefolyásáról számol be. Ez 
al leleplezés egyike a világháború 
legjelntősebb dokumentumainak. Hi­
telessége kétségtelen, mert a bécsi 
udvari levéltár aktájából és a. neve­
zetes koronatanács jegyzőkönyvéből 
meríti adatait.

A háború második évének küszö­
bén közli az olasz iró — 1916 
február havában végzetesen döntő 
koronatanács volt Becsben, ame­
lyen Ferenc József személyesen el­
nökölt.

A koronatanácsban részt vettek 
StiiiL’ii. az isztráik kabinet ei’iokr 
Burján külügyminiszter. Hótzendorfi

ravissamv
Itttlffl OH DM —. . .  =

legelőnyösebben szerezhetők be 

HÜHD05 LÜSZEÓHáL 
Debrecenben Kossuth-utca 9 
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
 Alapítási év 1881.

kivetéshez képest nagyon (tekintélyes 
összeg. A debreceni gazdák, akik leg« 
többet panaszkodnak a Nyírvíz tár­
sulat ellen, sokalják., de nem tehet­
nek ellene. Nincsen kelló érdekkóp- 
viseletük.

A közgyűlés táigysorozatán szere­
pei! a tisztujitás és a választmány 
megalakítása is. A ti-zlujitás 1924-- 
Irt6l-ig terjedő három évre tszól. A 
debreceni gazdák nem tudnak most 
sem kellőleg bejutni mert « többszőrt 
felhívásra sem szervezkedtek. Most 
már még a közgyűlésig g nap van, 
ami a tanyákon élő gazdák össze­
hozására kevés idő.

Az elnökség betöltésénél az az óhaj, 
hogy- mivel Debrecennek van a leg­
több baja ;l (ársiilaltal és a székhelye 
is Debrecenben van elnökének n pol­
gármesternek kell lenni az a elnöki 
tisztség pedig egy debreceni inkább 
■kisebb birtokosnak jusson. A vezetés 
erős kezet, komoly munkát kíván, 
hogy végre a parna-zok enyhüljenek 
egy kissé. A november 30-iki közgyű­
lés érdekesnek ígérkezik.

Conrád, a vezérkar főnöke és a dip­
lomáciai és a katonai magasrangu 
méltóságok.

Ennek a koronatanácsnak úgy­
szólván egyedüli tárgya volt az olasz 
kérdés. A császár egyenesen azzal 

I fordult a koronatanács tagjaihoz.
hogy a monarchia nagy válasz ut 
előtt áll, tehát nyíltan és őszintén 

i nyilatkozzanak és mondják el véle- 
I menyüket, mitévő legyen a monar­

chia Olaszországgal szemben
' Burján külügyminiszter ekkor is- 
I mentette Olaszország álláspontját.

nevezetesen Sonnino az akkori olasz 
külügyminiszter kijelentéseit^ aki a 
háború kezdete óta erős területi en­
gedményeket kért. Ezek a kívánsá­
gok körülbelül ugyanarra a terület­
re vonatkoztak, amelyeket a hábo- 

' ni végén Olaszország birtokába is 
; vett. A koronatanácsban Stürgkh és 

mások is nagy beszédet tartottak, 
| velük szemben éles vitában liöfzt-ii- 
I dorfi Conrád kijelentette, hogy hiá- 
t ba minden, területi engedmények nél- 
; kül a kérdést ne mlehet megoldani.

Rámutatott arra., hogv ő már a 
háború kezdete óla azon az állás­
ponton volt, hogy Olaszország kí­
vánságát a területi engedmények te­
kintetében honorálni kell, mert ha 
az olaszok is ellenünk fordulnak ez

Villanyszere­
lési cikkek és 
anyagok, isó- 
lémpák, mtt- 
szerek, dyna- 
mók, motorok 
akkumulátor,

I legolcsóbb napi 
árban vesz elad 
gyárt, javít, be­

cserél
FOLOVARY

Elektrotechnikai sfyára 
Szóohényi-utcza 55. sz. 

Telefon 55

a központi hatalmak haderejének 
katasztrófáját jelenti.

A koronatanácson azonban a csá­
szár hangulata révén, — akinek 
szemmelláthatóan kínos volt még a 
gondolata is annak, hogy Ausztria 
területéből bármit is átengedjen, — 
úgy alakult a felfogás, hogy Olasz­
ország. nevezetesen Sonninó kíván­
ságát nem teljesítik. Ellenben elha­
tározta a koronatanács, hogy a mo­
narchia ellen fordul.

Később Hötzendorfi Conrád meg­
jelent a császárnál magánkihallga- 
tásou és a koronatanács határozata 
miatt a vezérkari főnökség alól fel­
mentését kérte. De Ferehcz József 
kívánságára, sőt egyenes parancsá­
ra megmaradt állásában és jobb be­
látása ellenére vezette később is az 
olasz front hadműveleteit, egész a 
világbukásig.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. f<M 
4 órakor a Diakonissza intézet Is­
potály telep 9. sz. alatt tartatik.

Dóczi Imre jubileuma. Dr. Dóczi 
Imre a tiszántúli egyházkerület kö­
zépiskoláinak felügyelője most tölti 
be felügyelőségének 25. évét. Ezért 
a hivatalos egyházkerülti hatóság, 
barátai, tisztelői, az intézetek taná­
rai és tanulói fogják köszönteni a 
magyar református taniigy e kiváló 
szervezőjét és büszkeségét. Ezt a 
jubiláris ünnepséget a kerületi ülés 
(•■i im'b: ii fogják megtartani.

Vasárnapi iskolák (1 következő he­
lyen tartatnak: Diakónissza-ottlion. 
ban Ispotály telep 9. d. e. 9 órakor, 
Széchenyi u. 4. sz. a. paii'óchiánd. e. 9 
órakor. Dóczi intézetben Kossuth u. 
d. e. 9 órakor, Leány u. iskolában 
d. e. 9 órakor, Nőegyieti árvaházban 
8, d. e. 8 órakor. Csapókerti iskolá­
ban d. e. 9 órakor, Csap u. iskolában 
d. e. 11 órakor, Homokkerti imaház- 
ban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiú­
iskolában d. e. Í1 órakor, Pacsirta u. 
fiúiskolában d. e. 9 órakor.

lila lesz az első gazdasági előadás. 
A debreceni gazdasági egyesület, 
kezdeményezésére ma. vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartják meg az 
idei első gazdasági előadást a gazda­
körben. Ez alkalommal Halász Mik­
lós gazdasági akadémiai tanár fog 
előadni az állatok egyedi táplálásá­
ról. Tekintettel az előadás nagy gaz­
dasági jelentőségére a gazdák mi­
nél nagyobb számmal jelenjenek 
meg.___________________________

Harisnyát
minden sz nben és minő­
sé.ben olcsón vásárolhat

NAGY GYULA
harisnya és kézimunka Üzletében. Bika 
bérháx, József kir. hsrosg-utozal 

oldalon.
Előnyomd t teljesen uj modern mintákkal

I Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, 
borsót, lencsét stb. hüve­
lyeseket és olajos magvakat 
Mézhez kannákat és egyéb 
árukhoz szükséges csoma­
golási eszközöket a vásárolt 
árukhoz küldünk. Nagyobb té­
telek átvételéhez megbízot­
tunkat leküldjük.

SPXTZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utoza 88.

Telefon : József 72—80.
Sürgönyeim: Spitzók Budapest
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Sfcgyi Smánuel 
fiang versenye.

M.ir estik néhány nap vállasat el 
bennünket az idei aonoi wzezon 
egyik legnagyobb művészi caenió- 
n vél ól. Htyifi országion zöniemüvé- 
szeti íc'iiksoiai fainál- hangverse- 

ilegyii Emánuiel Szénát/ Árpád 
legkedvesebb tanítványa volt, vi- 
nzoint Szcndy Liszt Ferenc I njin- 
diein idők legnagyobb zongorását 
vallotta mesteréinek. Ezért találtjuk 
.Hegyi játékában azt a stilu-t s azo­
kat a nagy vonalakat, miket hiába 
keresiüinlk másoknál, kilk niagy tSziel- 
'temvlk örökösdii a közvetifan, vagy 
közvetett ikapoiOi hliiján nem k hetinek

Egyes zenemüvek előadásának 
titka drága öHökiségiképen száll á.t 
gciii r.úciórál-geriierációra s e tradí­
ció “.ösebb. mintáz írott törvények. 
Akinek módjában lesz a november 
it,-íki hangversenyen Hn,.i kr.ma­
tikos fantási'á.ját mnwhalhmi Hegyi 
tő., a.: meggyőzödliik az elmondottak 
igazságáról'.

Hfüyi Lniáuuel progiraimmja
fícelKoccit. gyönyöliiü Ees-dur sw
nátá-j:.n (op. 31.) kívül 5 Liszt« 
müvei ölel fel. 5 világhircH «iikotást 
Hicordawze, Au borii dun.v saurce, 
(■'no'im.nreígon. Iía.rn.iopiis du soil, 
t aga nini (A moll) va rációk.

Lniánuci már evek óta a'V- 
landó vendégv i árosunknak, ktilnek 
tisztelői fs rajongói maidig zsú­
folásig megtöltik a zeneiskola hang 
vur enytermót.

A belépő"irigyek árusítását a Mé- 
íiiuisz könyv kereskedés csak most 
kezdte meg. de n/ár is oly nagy az 
óid.eé.iö.iú<. hogy ezúttal e'örelátha- 
tólt’.:: kicsinek fog bizonyulni! a zur 
zene -kóla Ib lyisrgc. A hainigver- 
srnv t" idlia.n 8 makor kezdődik, 
flclvá iák. 8_(i-i czicir K. Állóhely 
lOíK) korona.

Sdnhíh’,
Szenzációs attrakció a ..Nagy orosz 

nemzeti tánc " a Diada'imas asszony­
ban

Blahánc egyik legkedvesebb szere­
pét játsza Ková.ts Terns a Tót leány­
ban ma este.

Dupla vagy semmi francia vígjáték 
hétfőn t isztvisél ő-esfben.

Jffoliíre, Bandin György vigjátéka 
Bolkóva1 (i címszerepben és Máséiig. 
ni ..P;irmzltbcesüleli>‘‘ Voitli Timáir, 
Bárdonyi. Krompachiviil keddien este 
T>) bérletben.

Sátán helytartója nia utoljára Om- 
niálwin

A vasálarcos, Dumas világhírű ne- 
géniét Ba«.«crman fős»zeo-eplés|év,<il 
hétfőn mutatja be az. Oninhi. ■

Apollo. Kacagóesl. Fridolin. Fatly, 
Hamm. Kiki biirloszikek. Zigotto 
mtiind nagyköveit, szezons'óger. Első­
in neu nevettető burlieszlkverseny.

Uránia. Vigeist. Fatty a be.nz.ink1- 
t'álv 5 felvonás. Kikapós kecske. Billi 
IVest, slá gerbtt ríeszkek

Jön! Paris grófnője befejező része.
Vígszínház. \z évad egyik kügsizebb 

Icgmeght’Aóbb családi filmje Az Elet 
k< Irmáin Midó viharok) fi felvonás­
ban palidijat mert pazai szjépaégü 
fi'imrc.ittekmű. Kiewtrő 2 nimtorikai 
bmieszk

Jön a Lyoni futár mindéit idők 
bigizwalniaisabb drámája, .lön. Sze­
szé I \ e.s nászon yok.

Közkívánatra. Előadások hétköz­
nap i> és g órakor kezdődnek hétfőtől

Meteorban vasárnap ..A gyerek­
szí vii Will"- és az .ördögzóna ameri­
kai cowboy slágerok kerülnek bemu­
tatásra,

Népszerű előadások a munkásság 
részére. A X’ipszorü Főiskolai Tan­
folyam i tizet őségé a debreceni Mun­
kásotthon vezetőségével karöltve 
népszerű előadásokat tart a debre­
ceni munkásoknak a Margit fürdő 
telepei! levő Munkás otthonban. Az 
előadásokat heteakint kétszer és pe­
dig vasárnap délután 3—5 óráig és 
szerdán 7—9 óráig tartják meg az 
előadók. Az előadások sorozatát 
most állítják össze és osetről-esetre 

j közük. Az első előadást már az el­
múlt szerdán megártották nagy ér­
deklődés mellet*. Ma. a Györki Imre 
beszámolójára való (tekintettel nem 
lesz előadás.

Egyetemi Hallgatók Szent László 
Köre tagnap tartotta. a’aiku'ló köz­
gyűlését a iKIath of iik ms Otthonban. A 
gyűlésen az összes fakultások és a 

i Gazd. Akadémia hallgatói nagy 
| SiZám.ban .jelem}, k meg Elnökké egy. 
li, hangit l.-ig Wiindiiisdh Fa-fene. jogihall- 
I gíiti’y vúlasKtották. Átélniük Merte- 
I lendy Vitina bti., főtitkár Kristóf
■ Gyula jli., föpénizáirnok Sz« kol i,v Ist­

ván öli. lett. A közgyűlés elhatározta, 
hogv ez évben kulturdébitAn és tga- 
n l ',!vi'l: Uclnidiezésével fog bekapcso- 
lódni r. intézőn itánsadalmi életébe.

A Debreczeni , Hangya" szövetke­
ze} részjegyeire ■■ beifteetiteelk novem- 

I bor iJfi.ig eszl'.nöizölthotőik. Figyelmiezí» 
I teitjűk a tagokat, hogy aki a jelzett
■ napig i ósajegyét feAil nőm bélyegez- 
i teti, «'Iv.wti a köze ülés által meg- 
I szavazott kedvezményt Egy 2900 ko- 
i ronás rúsz.jegyr<> 500 Ikoronsi fizetendői 
, be.

A ..Kálvinisták Templomegyes*!** 
I te“ vegyes énekkarának tanulás 
i órái Imtenkint Csütörtökön tartatnak 
i a kollégiim ének- és zenetermében. 
: Este ~ -8-ig a hölgyek. 8-9-ig a fér- 
i fiák részére. Uj tagok jelentkezését 

ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
i Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ma vasárnap d. u. 4 órakor 
és este 9 órakor—

a M. kir. Operaház művészei 
az ^rany jtka kávéházban 

és étteremben

hangversenyeznek
Belépő-díj nincs.

Az esti hangverseny műsora
I. MiAtubecr: Diinotrah „Árt’.iydk- 

tánc' Kiu kli (ioíla Gizella., a oni. 
kir. Opi'iaház Ikolicatur óiidkesriője.

I cüiii-avallo: Matbiinata. Enidkh 
l,"iu':ii Kt'iluic'i.n. a ni. kir. Opera- 

1 ház lírai tumor hősii.
I '■) St au,ss .láiuos: Ealnisi !'• f-tkók.
i l'.ni'kii Guda Gizc'la.

á. Vi'idi: Duell a íiigolictlóból.
i Éneklik Goda é- PaUiíkv.

«Szünet.
5. (ii'ldmark: As ad áriája a 

„Sál’;, királynője“ operából. Errdkli 
Pataki li.

li. D(hbi>: Lakmé. (beagi-l'yü
i ária. Enikli Goda G.
' 7. 1, ■ i <i h: l’ákóczi nin'de’^-c.
‘ Enek'i l’aiak'. K.
: S. Diuzi: .' inglér;, Xo-ada: Da-
| lek. Énekli («oda Gizella.

Zongorán lltöér: iíerg Ottó, a in.
. ni. I i.. ()| i ridiáz ka um -l.oi e.

Miivé.zj rendező: Xová.k Hö-lke.
. \ dehitaiii műsorban \'i rdá. I.e-

onei>valló. Strauss Jii.no>, Delibes, 
I. nulla sze; zvniények zinicpe-ni A.

Hegge' a óráig nyitva,
1 isz.talok a főpincérnól biztoail- 
| hatók. ILingvomonv után Magvary 
J Imre e- fia zenekara bninnlatja 
I londoni rnifeonát.

Előadás a társulati adóról. Az 0.
M. K. K. iiajaum.egyei kerülete L hö 
■.•’ .. li vázái na.p dcilelőtt 11 óo-ükor he- 
l.viség.'ben t.Utniy Já.ncs-u. 2. sz. T. 
cm. i itnoiióiidást tart a tánsiulati adó­
ról szóló tői lé nyről és annak végre­
hajtó sí uitasitásáról. Előadó Létay 
í.a.jo.s vezérigazgató kerületi elnök. 
Ezen előadásra agy ,a t. tagokat, va­
lamint az, érdeklődőket Ls ezúton 
tisztelettiel meghívja uz olnökscg.

Hozza be mielőbb felesleges gyer­
mekjátékait és egyéb eladó tárgyait. 
Kaiácsonv c ölti vásárunkon elad­
juk. Akije gy cun leikj útié kot alkarnak 
el; teli s ra készít eni,, je len tik ozzen e k. 
lii'rditéseinkei ,kísérje naponta figye­
lőmmel. Ingóságközvetitc iroä*, 
Arany János-u 14.

Mese-délután. A ref. tanítótestület 
t'siipó-utcai körzete ma d. u. fél 3 
órakor a Csonka-utcai iskolában 
mese-délutánt rendez. Mesét mond: 
Halogh .'áiiosné tanítónő és Bencsik 
András tanító. A begyük önkéntes 
adományok a szegény iskolás gyer- 

j mekek felruházására fordittatnak.
Szoptatós anyák, felnőttek, gyer- 

: nwíkfek egyaránt. Meinl Mialtinókfe- 
1 káévá',> táplálkoznak. Meinl Piac 59.

Uj fogorvosi rendelő. Dr. Gaá.l Zoi- 
! táp orvcis fogevsi rendelőjét József 

főhorceg-u, 8 s,z. alatt megnyitotta, 
hol fog- és szájbetegeknek rendet 
naponta dé'mtán 2—5.ig.

Belépődíj nélkül operaházi hang­
versenyt élvezhet ma d. n. és este a 
Bikában. Jó helyet a főpincérnél 
lehet, biztesifani. Záróra 5 órakor.

Figyelmeztetjük a hirdetéseket 
és más közleményeket feladó közön­
séget. hogy a Debreczeni Újsághoz 
vezető Kossuth-utcai kapu zárva 
van. a Piac-utca, felől, a Nizzai vi­
rág csarnok mellett lehet a Debre­
czeni Újság kiadóhivatalához be­
jutni.

Gőzmalom
^e'irtnu’f.'.ihez közel 35—40 Hp 
h< ngeiszék í gy teljesen komplett 

(■laipial'.m i • rendezés.
Xú;,í •-•itrcény 50 mé'ermázsa.
Alti;: on c!ú.josen eladó.

Üzlethelyiség
Piac-utcán forgalmas helyen 

berendezéssel, lakással átadó.

Családi ház
Csapó-utca és Csillag-utca sarkán

i “• >7.. has i.'AU'özhető lakással na­
gyon i'ii.pyoscii < kidó. Továbbá Mé- 
iiii-z <•><!) j’.u'dalkodóiiak nagyon 
alkalmas i s/ol.us lakás L“köllözholő 

Mindezen ingati i'.'ck felett kizáró-
: lugas megl.iz.jtt

Gútsch Sándor 
in’alíanforgalmi iroda 
Piac-utca 38. I. em.

;u'ifeii 7—95.

Női ruha varrodámban 
elsőrendű „angol“ 
munkásnöket, 

ugyanét tanuló lányokat 
fölvesKelt, 
Arany János-ntoa 36. sz

Mindenféle irásnmnkák, 
EemásoBása Írógépen.

Iratok sokszorosítása kö.;yoi: dan.
A Nagy Lajos iroda gépiró. másoló ói könyomdai sok-
szoiositó vállalatánál. —.. Ugyanott bárki mog anulhat írógépein! 11 nap alatt,

■■•«xlat * Verea»wtca S>. «taEiűmn-'
«.s.v.mtnroijvwAmai'ntu’.wru. i íí. /iuj. .•rt»arj»tjui.-j a -i

| yilkosságot kísérelt meg a 
a gazdasszonyból lett feleség.

Szőke Lajos statisztikai lulivatai-'' 
nők 920-bon gazda.-szjouyrak ma­
gához vette Józsa Emmát, aki né­
hány hónap múlva feksiíge L-tt. — 
Eleinte jól éltek, azon Inain csalkba* 
mtir mely ellentétek merültek fut. 
A múlt év augusztusában, aín/’ikior 
iná.i Szőke az ágyban volt ik; szun.- 
dikálni ki zdeft. egy.-zer o. ak érez­
te. hogy :>v diára hurok fonód’’k.. — 
Oda kapóit és ekkor aiz asszony tel­
jes erejéből huzin.i koz:!!? a zs'nó:i5 
X'agvneluz a siekrült Szőkének 
szorongatott helyzetébő' ikime.lekül 
nie

Az asszony ellen gyiíko -ág bűn­
tettének kísérlete címén eljárást iln- 
ditoltak is most 5 évi (egyházra 
ítélték ------ ------

Mit hirdet ma
az 

Ingoságközvetitő ? 
Arany János-u. 14.

az udvarban.
Karáz-sony el<5#ti nagyszabású gyet' 

mekjáték és ajándék vásárunkra miár 
megkezdtük a felvételt. Ha tehát bár­
milyen eladó tárgya van. hozz* be 
vagy jelents,e be mielőbb az, Ingóság- 
Iközvetitőbe. mert ,a IlegaTkalmapabb 
ideje most vap az értékesítésnek. El­
fogadunk megbízást lakás, irodabe- 
riiudczések. hagyaték kiárulás-,ra i»> 
valamint lakás, i rod ab erode zések —< 
menyasszonyi kelengyéik alkalmi 
áron való beszerzésére.

A vevőközönség figyelmébe! Férfi 
és moi télikabát-vásárunk megkezdő­
dött. A legjutányosabb alk'aimi vé­
telek minden cikkben! Különösen fel­
hívjuk a figyelmet egy gyömyöirü füg- 
gönygainiturára, csodaszép u íjolika 
lázára, szőnyegekre stb Mái > vi- 
dékröll is felkeresik a vevői-. ,iz In­
góságköz vetítőt

Mit ad el? Keresünk eladásra: 
ebédlőszekrényt, ha,( hasított széket, 
hintaszéket. hintalovat. faliórákat, 
(böröndilkrt ezüh, i'et'külit. éfcszlere- 
ket, függönyeiket, mindenféle szőnyeu. 
gokét, szabóval tógépet, a'pakka tál. 
cákívt, 1 őeszközöki t. <d nyékét. író­
asztali. Írógépet kályhákat, gyermek- 
ezéket, leli, rnemüeket, zongo át pia- 

j ninót,. (l éi tie -is), hegedűt, lámpá­
kat, szép angora macskát mérleget, 
faliórákat. < kszereket. rnhainemüeket 
butoiraka,t és mindenféle ing. súgót.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: 
képeket, ékszerekei, edényeket. férfi, 
és női ruhákat. kávédarálógépeket, 
őszei számot kályhákat, s'zobafür- 

dőt, kalitkái, cimbalmot, próbababát, 
selymet, feliéuncimüéket, Imtort ép 
n, i nd«n fé I e i ngóságot.

Ajj eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó ealdá-s d. e. 9 l.ig. d, u. 
3—5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bármit eladni 
vagy venni akar. mindene.keWtl jöj-

I jön el az Ingóságközvctitőbe.
' Áruforgalmi osztályunk az Apollo 

eilrorntea .tabldtát ajánlja közön>- 
sig l'.gi elmébe.

Bjahornok és gÉpIrfnö 
kereskedelmit végzett 
f e í v á l e t á k 
banküzletbe. Dr. B ilázs
Piac-utca 89 színi



BEBRcemi ujwi.

Közgazdaság, i GyArill A.
A Gazdabank réervfaytáraaság f. I BvJUMFA UIV

árút olcsón 
vásárolhat!!

-— w~zaao<uis xeszvanytanasag r- 
hé 30-án RTóf Ataiássy Imre dr. el-- ! 
Baklete alatt tartott: közgyűlésén az 
alaptőkének egy milliárdrói kért és ; 
féi' milliándra való felemelését haté- i 
rozta el. Az uj részvények 2:3 arány. I 
ban 3000 koronáért bocsáttatnak a ' 
régi részvényesek rendelkezésére. Az 
elővételi jog f. évi december hó 10-ig 
gyakorolható az Intézet ideiglenes : 
«pcinzitárhel yfeségében Semmeliweiss-u. i 

2. alatt. Az elővételi jog gyakorlás 
megkönnyítése céljából az intézet az 
égy es vidéki városokba megbízotta­
kat fog i'eküldeni, akiknek érkezésé­
ről külön hint fogunk adni.

Tessék a kirakatot 
megtekinteni!

Hosszú szőrmekabát
900,000 K.

Bövid szőrmekabát
390,000 K.

Rókafazonu boa
63,000 K.

Síel, Biebret kabátok
Nemes szőrmékből 

nagy választék!

1923 november 25. (Vasárnap.)

Nyilttér.
Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000 
Öltöny 250.000. kosztüm 600.000, női 
köpeny 600.000, csikosnadrág 80.003 
«frukfiz 60-000 koronától, katonnii 
munkát és fordításokat legolcsóbban 
készitek.

Eladó
a vágóhidhoz 1 Vs km.-re 
levő 24 m. hold 

tanyás birtok.
Értekezni Eötvös-utca 3*

Tisztelettel kérem a butorvá- 
sárló közönséget, tekintse meg 
újonnan berendezett 

butorpaktárunhat. 
JAN CSŐ Kálmán és Társai, 
Csapó-utca 17. (Színház átji'ró.)

Szálloda megnyitás.

Tépd es János, 
_______ Péterfia « 

tfenzszeftrény
Wertheimer gyár.mány 3-as 
számú teljese i’jó állapotban

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábultság ellen 

legjobb az Csillárok!
Czim a kiadók.vauiban.

Eladó ingatlanok
elsőrendű

Fél perc alatt hat II 1 üveg: 35 adag 
Ara 120 K. Jelenlegi szorziszám 3700. 
Fölerakatok: Mihalovits Jenő, Gró íz 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Fancsikán 30 hold 
nyás birtok.

Ondódon 45 hoki 
nyás birtok.

Naeycserén 70 
nyás birtok.

Biharmegybéen 
tanyás birtok.

Város alatt 40 
holt felszereléssel, úri lakássa, te­
lefonna).

Gróf Vécsey-utcán 
szőlőbirtok, úri lakással.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdas komp 
lett hizlalda, 300 drb sertésre 2<al- 
mas.

Bocskay kertben több rendbeli 
szőlős kertek.

Gróf Vécsey-utcán 4 holdas szőlő, 
úri lakással.

Eladó házak:
Szent Anna-utcán, több rendbeli 

Széchenyi-utcán emeletes ház, pár­
kettes szobákkal. Timán, Füvészkert 
Arany János. Barna, Miklós-utcákon 
beköltözhető lakásokkal. Simonffy- 

utca elején sarokház. üzlet helyiség­
gel, beköltözhető lakással Tisztvi­
selő telepen 5 szobás, fürdőszobás 
modern villa, parkírozva, előnyösen 
eladó.

Vénkertben 6 szobás, fürdőszobás 
villa saját villanyvilágítással és víz­
vezetékkel.

Többrendbeli bérletek ,
_ Azonkívül, sok más fel nem sorolt 
ingatlan van eladás alatt.

Kizárólagos megbízott:

Oótsch Sándor, 
ingatlanforgalmi irodája. Debrecen 
p‘ac-utca 38. I. emelet. Telefon 795'.

elsőrendü

ta-

ta- i

hold elsőrendű ta-

45 hold elsőrendű

hold teljes élő és

12 holdas

ELADÓ HÁZ
Gerébi-telep, Király Ferenc-utoa 
*•. színi (Sámsoni sorompónál.) Nagy e ekke > nagy épü|eU.?), sok 
lyiségek, jó vizű szivattyús kút stb. — 
Gazdálkodóknak igen alkalmas, 

üké nincs. geköi özh’lo.

Eladó
Gráf Vécsey-ulca sarkán ipari cé­
lokra kitünően fi,, Z—1. •J’ 
alkalmas :-: S 31*1310 
500 sertés részére. — Fancsikán 
72 hold tanyásbirtok. — Ondódon 
3 hold föld. — Vígkedvű M hály- 
ulca 26 számú ház, ahol értekei­
be ni vasárnap délelőtt lehet. —

Saját készitményü ebédlő, 
háló-csillárok. —--s- 

Ompolnák legszebh klviíelbe.i 

Rosenberg és Hammer 
cégnél, Piac-utca 8., szerezhetők be.

Tiszielettel értesíteni a n. é. kö­
zönséget és mé yen tisztelt ven­
dégeméi, hogy Pötöfi-tér 7. sz. 
alatt, Deák Ferenc utca sarok 
„Vaöászkürl“ szállodámat 
december l én megnyitom

Éttermemben állandóan frissen 
csapó t kőbányai sör, kitűnő za- 
matu borok, háziasán készült zóna 
reyg li, ebéd és vacsora áll a mé­
lyen tisztelt vendégeim rendel­
kezésére.

Tisztelettel:
AZOR GYULA

Timar-utca 11. sz. ház

| Ka posztéi
mázsánként 20,000 koro-

Közel esik a vasúihoz, főtérhez, nagy 
uovar, kert, borpince. Vasutasnak ipa­
rosnak, üzlet, célra és gazdálkodónak 
megfeelno. Villany, telefon bevezetve. 
Beköltözhető. — Minthogy régi ház, 

ju.ányosan megkapható.
nájával kapható Rákóci- 
ulca 2. szám előtt, hétfő 
reggeltől. :o: :o: Eladó földbirtokok 

és házak:
Wocfcijf?Ic Szabó kellékek, 
bői, férfi- és gyérnek ha­
risnyák, keztyük, yászijak, 
Sifoijok, rövidárúk íjagy- 

VálaSztékbai):

Bagi és Petrik
Szent Anna-ntca 5. szám.

Állandóan olosó szabott árak. 
Kérjük kirakat árainkat f gyelemel kisírni

Siipper-fa
teljes méretű, egy prima hajtó­
kocsi egy és két lóra, egy egé­
szen jó kis stráfszekér és három­
száz kéve tengeri szár ELADÓ. 
Szent Anna-utca 64. sz.

TELEFON: 6-29.

Száraz, príma

aprítva és hasábosán, fűtési és üzemi 
célokra hazai é> külföldi szenet 

legolcsóbban hízhoz szá'lit:
BÜRTHI 4Ä fn- és széntelepe •***■■ ■ Ispotály-u. 3 b

TELEFON : 7-85

Mélyen leszállított árban
Kovát» Vilmosnál,GlUUK (Iparkamara ép .i. t,.
Törvényszékkel szem e

Azonnal beköltözhető
3 szobás lakás.

Gycrmekmenhely megállótól 2 perc
GsigekEPi-utcza 7. szám. 
Az épület megtekin'hető a Hon- 
védtemetö-uteza 4-ik szám felől.

Adámantes, ujinnan épült villa.
210 négyszögöl telekkel, 3 szoba, elő­
szoba, ko.iyht, kamara, Ä8Ä JX 
tedett tornác, pince — “IÍEuO

Bővebbel: Stégmtlller Árpádnál, 
Simonyl-ut 26/a. Telefon : 3—55.

Fölbirtokok: Debrecen mellett 
I 80 kát. hold tanyás búzatermő. 40 
J m. ho'd úri alkással, 20 kát hold 
; tanyái-. Széchenyi 
S hold úri lakással.
? utón város alatt 70 m. hold ta­
il nyár. Nagy.Elepen 
s búzatermő tanyás.
| pusztai á’lomáson , után; 
j Biharmegyében 300 m. hold 
Isozbás kastéllyal.

12 kát. hold 1 ____t
noslorpályiban 50 ni. hold tanvás.

. Nagykerekiben 31 kát. hold tanyás 
fi Berettyóújfalun 43 ni. hold tanyás.
I Beköltözhető 3- 6 szobás házak 
5 fürdőszobával: Batthyányi, Barna, 
I Miklós, Varga Szent Anna, Arany 
; János József ikir. herceg, Zugó, 
í Darabos, Csemerte, Jókai, Füvész- 
j kert utcán és a város más részein.

kertben 5 m.
Vámos pércsi

33 kát.
Szent

7 kait

hold
Anna 
hold.

hat 
Kisújszálláson 

búzatermő. Mo-

I Nagykerekiben 31 kát. hold tanyás 
, Berettyóújfalun 43 ni. hold tanyás.

Beköltözhető 3 « szobás házak 
fürdőszobával: Batthyányi, Barna, 
Miklós, Varga Szent Anna, Arany 
János József ikir. herceg, Zugó, 
Darabos, Csemate. Jókai, Füvész- 
kert utcán és a város más részein 
Széchenyi ut elejéin 3 szoba, üveg- 
vonandás villa 2000 négyszögöl 
kerttel. Poroszlai utón 4 szobás 
modem villa. Szöllők

Bővebbet:

Hock József
v. szoigabiró és Ungvármegyc t fő- 
jegyzője, ingatlanforgalmi irodája 
Debrecen, Szent Anna utca 4 sz.

Telefon 14-76.
Női íüzős magas box 

és sevró
Férfi fűzős box és sevró
Férfi francia fűzős 

sevró
Fia fűzős box és sevró

35 1 1 39-ig
Baba cip<k 19—20 ig
Baba „ 21 
öyermeu cipő.;

ig 
20—24-ig 
25—28 ig 
29-32 g 
ii3—35 ig

74,000
75,000

85,000

K-tól

K-tól

K-tó.50,000
12,000 K..:
13 000
25,0 J0
30.000
35,000 
42,001)

Kor. 
Ko . 
K 
Kor.
Kir.

Mérték után a lég,' bb anyagié a ..-g 
Ízlésesebb, s a legolcsóbb ,rban.

Gumi ésbörlalpu cipők jnvimsát vállalom

Levelezés
Középkorú özvegy nő 

keresi oly korrekt úri 
ember barátságát, aki 
megszépítenie egy nem 
fiatal, nem is szép, d? 
mélyen érző nő napjait 
házasság nincs kizárva 
Leveleket diszkre uó 
aialf „Remény' j' 'igé­
re kiadóba 3629

Férjhez menne 26 
éves iisszony. hozzá

i 1 lő koru i páros, k eres- 
kedő vagy ehez hason.

lenihez, egyimlli koro- ínü |PVe]p.ke( Yará- 
<\ mX!ei-V!,gyi^1- ’ íe,1^e a kUdó 

..ok megfejelő értékű , továbbit 
bútorzattal, lalkással. — I 
Csak teljes címmel és I 
névvel ellátott levélre 1 
va'faszolok. Levelet. „Há I 
zatsság'’ jeligér kiadó­
ba kérek. 3463

Intelligens harminc­
négy éves úri emher 
házasság céljából meg. 
ismerkedne fiatal gyer-

I nieklelen özvegy asz- 
I szonnyal érdek nélkül.

3595

Ajánlat
Intelligens német úri 

leány gyermekek mellé 
anyalielyettöSTiek ajánl 
kozik. Levetet kiadóba 
kérek. ..Reich «deutsch“ 
ijeJ'igéne. 34®
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Olcsó és prim» zsír­
osai orma kapható K ivács 
Sándornál, Burgondia-utca 
12. szátn. “

Szol * előszobával fő; 
utca központján orvosi 
rendelőnek vagy írod inak 
is igen a'kalmas átadó. 
Értekezhetni délután Eis er 
ügyvédnél Miklós-utca 1.

Nádat részes vágásiba 
kiadok. Széchenyi úton 
-20 3416

Egv szoba, konyha 
elcserélendő 2 szobás 
lakásért. Cím a kiadó­
ban . 3346

Elsőrangú kárpitos 
munkát készít Szabó 
József Varga utca 1 sz. 
IHencserek raktáron. — 

2884 
tint ís érdekli! Bár­

hol hirdetett áraknál 
olcsóbban készít fény­
képeket Berzéki műter­
me Piac u. 38. sz. Pró­
bálja meg— 72

Száraz tűzifa hasá­
bosán As aprítva, ház­
hoz szállítva, jutányos 
árban megrendelhető- 
Burger és Weinberger 
fatelepén. Debrecen — 
Szobosz’ói-ut 1. Tele­
fon 11—82. 3167

Föld, három Ős fél 
hold kiadó Kondoros­
nál Bethlen u. 35 sz.

3437
Jó házi kosz» kap­

ható Péterfla u. 6. ke- 
resztépülef. 3442

Szolid fiatal ember, 
esetleg teljes ellátás­

sal. kvártélyt kaphat. 
Cim a kiadóban. 3473

Utcai szoba, konyha, 
speizéri ki cserélne 2 
szoba, konyhát, bárhol 
majdnem ingyen tok­
hat. Faragó u. 10 sz.

3326
Kisbérletem átveheti 

társulhat kihasználás 
tehén. sertés, baromfi­
tartáshoz. szoba, kony­
háim rögtón beköltöz­
het! Cím a kiadóban.

3461
Bérbe vennék 400— 

1000 holdas birtokot 
holt felszereléssel rész­
letes birtok leírást és 
ajánlatot ke y Acs. Ernő 
Éger Orom utca 5 sz.

3472
Mikulásra, karácsony­

ra legszebb ajándékok 
kaphatók dr. Hegedűs, 
né Gyermekdivathá.zlá- 
ban Simonffy 2. alatt.

3428
Elcserélném egy szo­

ba, és szabad disznó­
tartásból álló lakáso­
mat ugyanolyanért. — 
Cim a kiadóban. 3401 

Házhoz megyek mos­
ni vasalni. szappant 
főzni, ugyanott hasz­
nált bútorok toad ók. 
Cim Borbély Istvánná 
Bercsényi utca 60. az.

3446
Bútorozott szoba — 

konyha kiadó. Dem- 
lbin>s?|ki u. 38. Árpáid­
tér.. 3492

Utcai bútorozott szo­
ba kiadó egy vagy két 
fiatal embernek Gólya 
utca 17. 3485

Utcai bútorozott szo- 
oa fiatal kereskedő al. 
kalmazottnak kiadó. — 
Bethlen u. 8. 3484

Bútorozott szoba ki­
adó. ugyanott egy riihfl 
szekrény eladó. Vigked 
vü Mihá'ly u 12, 3479 

Sütőtök kaph itó Csa­
pó utca 84. 3471

Gyökeres szőlővessző 
2 éves rizling fajta — 
hatezer darab kapható 
Hegedűs telep Bellege­
lő 253. szám. 3404

Társulnék szatócs- 
ipa igazolvánnyal. Cim 
a (kiadóban. 3642

Vidékre menne intel­
ligens árva urileáiuy, 
magános tirinőhöz tár. 
salkodó vagy házi kis­
asszonynak, vaiTápbam 
és a háztartás minden 
ógábaini jártas Cim a 
kiadóhivatalban. 3586

Hímzést vállatok Ho­
mokként. Oláh Károly 
utca 18. Tóthné. 3583

Mosást, vasalást, és 
itakaiitást vállatok Ho­
mokként. Oláh Károly 
utca 14. 5. ajtó. 3584

Értesítőm a n. é. kö­
zönséget, hogy a Dé- 
genfeldtéri vassátor 17. 
sz alatt üzletemet hj- 
bó'i mgenyitottam. Kap 
ható: tej tejfel, túró 
és mindenféle száraz 
főzelék. Szives támoga­
tást kér Gömöri An- 
drásné. 3580

Paplanvarrodámban 
készülnek a legmoder­
nebb paplanok, pehely, 
lyel, gyapjúval vatttá- 
va'i töltve, vatta villa­
nva« gépen tisztítva 
lesz. Debreczeni Lajos 
Kossuth 11. 3565

Bort adok búzáért. — 
Telelő marhát vállalóik 
Eötvös u. 23. 3562

Kiadó konyhakerté- 
szet céljára bérbe vagy 
kaució mellett felébe 
a város alatt villamos 
megálló me'lleft 2 hold 
fekete alj föld lakással. 
Értekezhetni Vár u. 8. 
dó után 2 és 4 óra kö­
zött. 3609
Házvezetőnőnek ajánl 

kozik középkorú Intel-» 
ligens nő idős urtioz, 
úrnőhöz vagy anya, 
helyettesnek. Cim a ki- 
adóhivaalban. 3571

Különbé járatú ké­
nyelmesein berendjezodit 
utcai szoba külön elő­
szobává kiadó. Garay I 
utca 19. 3590

Elcserélendő szoba 
konyha, speizból álló 
lakás kél szobással. — 
Agárdi u. 19. sz. 3593

Okleveles tanár kö­
zépiskolái tanulók ok­
tatását vállalja. Cim a 
kiadóiban. 3591'

Egy fejős tehén téli 
tartásra kiadó. Cim 
Magyar Ferenc. Piac 
utca. 28. I. 3589

Egy utcai szoba, — 
! konyha bútorra] átadó 
i azonnali beköltözésre 
j Eötvös utca 55. 3611

Kérem ide figyelnil ; 
Üzletemet Csapó utca 
22. szám alól Hatvan i 
utca elejéibe a 15. szám ; 
i.lá helyeztem át, hol I 
mindég elsőrendű hí­
zott marha, borjú és 
juhust mérek marha­
hús hátulj 6000, elej 
részek 5000. borjú hús 
pörköltnek 6500 K. Tisz 
leírttal Heve®» János 
mészáros 3605

Bútorozott iziba e'ő. 
szobával, esdieg kony­
hával kiadó. Cttn a ki- 

I adóban. -3C01
Raktárnak nagy, szá 

ráz, köépülef aznnal ki 
adó Kazinczi utca 2. 
szám. 3596

Ügyvédi irodába aján] 
kozik TI éves joghall­
gató perfekt gyors és 
gépiró. német és fran- 

| ' iá nyelven ír és be. 
I szél, választ „Szorgal­

mas jeligére kiadóhi­
vatalba kérem. 3452

Huszár laktanyával 
szemben négy hold — , 
szántóföld kiadó. Kö- ■ 
z.(lebbi| Iparban': bzi.- 
Anna-ut<a 3365

ELADÓ HÁZ 
füszerüzlettel, beköltöz­
hető lakással, berende­
zéssel harminczegymil- 
lióért. — MÁTÉ iroda, 
Széchényi-ucca 55. sz.

Takaréktűzbelyek — 
minden kivitelben' és 
nagyságban készen kap 
hatóik Kandia u. 15. sz.

3588
Kaszáló és szántó 

föld Bánkon tanyával 
azonnal kiadó. Szent 
Anna 6. emeleten. 3643

Bútorozott Szoba két 
férfi részére ellátással 
kiadó. Bethlen utca 54.

3640
Kiadó szatócsüzlet — 

más ccóra is. Egyszerű 
bútorozott szoba. Kar­
utca 33. 3506

Tanyára ajánlkozik 
fgy leány mindenesnek 
jelentkezni lehet Zöldfa 
utca 5. szám. 3499

Fektesse pénzét üzle­
ti vásárlásaimba (kis- 
tökét púrszázezer koro­
nát is) szép jövedelme 
lesz, kosztkéznél jöve­
delmezőbb. Cim a ki­
adóban, 3550

Ne pénzét, maglibáit, 
kacsákat tyúkokat ad­
ton kosziba. Libái után 
foltot, fiafa] libáikat kap 
tyúkjai után tojást kg­
vonta, keltetésből fel. 
nőtt csirkéket. Megil­
lető mennyiségért fele­
tok. nem mondom hogy 
elhullott, mint a- feles 
szokta. Sertéseket hiz­
lalásra váriatok. írjon 
levelezőlapot. házhoz 
megyek. Pávay fajba­
romfi telep Szondy ut­
ca 23. sz. Tócóskert.

3549
Egy szoba, konyhás 

lakást kap ki bútorom 
megveszi Varga utca 
38 Oemátorné. 3566 

lEsőrendti házi koszt 
kihordásra is olrsón 
kapható Erzsébet u. 25. 
HL 0(146. 3546

Fűszerüket Jó me­
netelő áruval és beren­
dezéssel átadó. Árpád­
tér 15. 3525

Kitűnő házi koszt 
kapható kihordásra öz­
vegy urinőnél Cim a 
kiadóban. J547

Uradalmi fajbort sa- 
já ttemtosüt cserélek bu 
zártrt, .rozsént, tengeri­
éri készpénét. Hordót 
kölcsönzők. Vár utca 

10. szám. 3346
Fiié és klöpli mun­

kát tanu’mék én esi. 
■test „Szorgalmas“ jeli- 
gúre a kiadóba. 3620

Központon két szoba 
konyha, előszobás laká 
som. Ajánlatokat a lei­
adóba ..Központ 3618 

Ó- és uj bor, szalma 
kapható Benyáfs üzlet. 
Főtér. 3626

Egy szoba, konyha 
fáskamara. pince, disz­
nóól külön udvarnál, ba­
romfi tartással, esetleg 
3 szoba, teljes hentes­
műhely elárusító hely, 
berndezéssel akár hen. 
tes iparral, együtt elufa 
zá,s miatt átadó. Aján.’- 
tok , Sürgős" jeligére 
kiadóba. 3627

Varrást elfogadok Fa 
rl>gó utca 22. sz. 3573

Ráfizetéssel elcserél­
ném Htkovszkv utcán 
evő egy kis szoba, — 

konyhás tokosomat 2 
szoba, konyhás vagy 
egy nagy szoba konyha 
előszobáéi lakással lehe- 
<'leg bel terű,le,ton.. Cim 

argt utca 1. hö'gyfod- 
rász szalon. 3579

Elaií MgiitM.
14 kát hold, pusztaföld 
Alsójózsán, 24 kát. hold 
tanx álbirtok Belle élőn, 
31 kát. hold puszta fe­
kete föld Kismarján, 13 
kát. hold tanyás birtok 
a Nagycserén, 5 m, h. 
tanyásbirtok a Hosszu- 
pályi-uton, 15 és fél k. 
hold tanyásbirtok Haláp 
szélben, 16 kát, hold 
puszta fekete föld Kis­
újszálláson, 3210 négy­
szögöl, 1300 négyszögöl 

és 2090 négyszögöl 
puszta telkek.

Bővebbet: Bössörmé- 
nyl László ingatlan­
forgalmi irodája Debre­
cen, Miklós-utcza 7. sz.

Kiadó szerényebb bu. | 
torozott szoba 2 ur ré- I 
széné ellátással vagy j 
anélkül. Cím a. kiadó- : 
ban. 3641 ■

Eqy jobb nő. ki ön- j 
á'ilóau főz. vidékre vagy : 
Pestre ajánlkozik. Cim l 
a kiadóban. 3526 ;

Fejős tehenet, — i 
swirvns marhát telelte- , 
téisre vállatok Pinczési | 
Akácfa utca I. Hornok- I 
kert. 3531 I

Iparomat kiváltanám 
ha egy péinz"s táii’s ■ 
akadna', szaktudás nem j 
.szükséges Cim a ki- . 
adóban, 3503

Kameslet,
Sürgősen veszek szép 

ebédlő berendezést, eset­
leg szőnyeggel. Cim a ki­
adóban. 3425

Szorgalmas leány ma­
gas fizetéssel iparművészeti 
pályára fölvétetik. Citn a 
ínadéban. 3435

Fiatal, jó irásu ügyes 
'eáne intelligen pályára ke­
restetik. Cim a kiadóban,

3456
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánsat, — zálogcédulát 
evsz, meghívásra háj­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Hatvan u. 2. sz. 
I, emelet.

Egy szoba, konyhát 
ke.resk, 200 ezer korona 
lelépést fizetek. Cim a 
kiadóban. 3474

Egy jó munkás ci. 
Pész segéd vegyes mun­
kára felvétetik Juhász 
Gyula Szent Anina utca 
49. szám. 3493

Kerékgyártó segéd 
felvétetik á'Üandó mun 
kár» kaptafa készítőnél 
Csapó utca 12. 3495

Leánya félnapi házi 
munkára felvétetik Mé­
li usz-fér 14 k ereszt épű 
le then. 3489

Jó családból való fin 
füszerkercsikcdő tanuló­
nak fe’/vétetik. Honvéd 
.utca 9-2'. Kovács Ká­
roly. 3435

Vendéglőhöz forga1- 
mas helyen pénzes fár- 
sívt keresek, ugyanott 
diisznóhizlalásiához he. 
Ivem van. Cim a ki­
adóban. 3486

Cipész segéd textil 
munkára felvétetik Si- 
monffy 13. 3483

Tanuló fiú vagv lány 
és kifutót fizetéssel fet- 
vétetiik Szűcs Mihály 
részére Lipcsey szőrme 
ház Ariinv Bika épület I 
József kir herceg utcii I 
I. szám. 347», I

Gyakorlott kabátvar- i 
róleánv felvétetik Szé­
chenyi u. 7 emelet 3481

Kifutó fluf fizetéssel 
felvesz. Klein Ernő — 
u ■' gvk eroskedő Hatvan 
"'ea 11. 3480

Fiatal füszerkereske- 
dó segéd állást keres. 
Cím a kiadóban. 3427

Szőnyegcsomózáshoz 
gyakorlott leányokat jó 
IftZefessél; felveszek — 
JablonsZkynié, — József 
kir, herceg u. 40, 3432

Irodai teendőkben 
jártas kisasszonyt fel­
vesz Kontsek Géiza cég, 
ajánlatok írásban sze. 
mélyie|se,n adandók átt

3478
Verendát vagy nyi­

tott temaszt keresek — 
fényképész műterem 
céljára a város forgal. 
masabb pontján bérbe. 
Címet kiírem leadni 
„jól fizetem“ jeligére 
kiadóban. 3415

Fürdőszobával ellá­
tott modern lakást ke­
resek. Aján'latot kérem 
Verbőczi-utca 4, sz. I. 
emeleten levő ügyvédi 
irodába beadni. 3389

Kereskedelmit vég­
zett fiatal ember két 
évi irodai gyakorlattal 
december elsejére ál­
lást keres. Cim a ki­
adóban 2801

Szerény dolgos idő­
sebb házvezeitőnőt ke­
resek Szávav utca 4. 
Szabó, bérlő. 3460

Egy majoros kereste­
tik. Cim a Eöitvös utca 
33 szám. 3402

Két szobás lakást ke­
lesek nagy lerllápéssel. 
Címet kérek leadni , jól 
fizetem“ jeligére. 3414

Tanulóleány fizetés­
sel felvétetik kalapsza­
lon Piac 79. Kohn He- 
'lén. 3447

Gépírásban jártas kis 
asszony szeréyn fizetés 
sei állást keres. Cim a 
kiadóban. 3410

Szakácsnő úri helyre 
felvétetik. — Lehetőleg 
csak az ajánlkozzék, 
aki állandó helyet akar 
« aki az ízletes főzésben 
teljes jártassággal bir. 
Cím a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánsat, használt müfo- 
gat magas áron vált 
be óra és ékszer ja vi­
tások szakszerűen esz­
közöltetnek Stassiik és 
Blattner, Csapó utca 
1? szám. 3188

Bejárónő könyvvel ke 
Festetik Dákóczi ntca 
29. szám. 3477

Gazdatiszt családos, 
35 éves 14 évi gyakor­
latiul, jó bizonyítvá­
nyukkal, január vagy 
jusius 1-re megfelelő á'J 
last keres. Cim a ki­
adóhivatalban 3476

Belépéssel egy vagy 
két szobás lakást ke­
resek. Cim a kiadóhi- 
vavaialban, 3464

Házmester kerestetik 
Miklós utca 6. sz. alá.

3467
Számolási munkák­

ban jártas két egyéln 
Széchenyi utca 46. sz- 
alatti társulati hivatal 
ban felvétetik, 3465

Régi biztosító intézet 
keres szervezői titkárt, 
aki a biztosítás szerzé- 
• ében és szervezésében 
kellő járta.í'sággai bir. 
Jelenikezhetni 9 12-ig 
Arany János u. 14. sz. 
I'gyanít ügyes üzlet­
szerzők mngs ja vadak 
mazás mellet; felvétet­
nek. 3459

TanyAablrtok, 
40 holdas az Ondódon, 

elsőrendű 
eladó. 
MÁTÉ iroda, Széchényi- 

ucca 55.

Bejáró szakágán*, ki 
jól főz jeton>Ükezzék Szó 
chenyi utca l.b. házfel­
ügyelőnél. 3637

2 vagy 3 millió köl­
csönt keresek fedezetre 
esettog társulok. Cím a 
kiadóban. 3546

Asztalos tanulónak 
jobb családból való fiú 
fizetéssel felvétetik, — 
Boldogfalva utca 2. sz.

3498
Szücsmunkás ügyes, 

gyakorlott házi varrás 
hoz kerestetik. Horto­
bágy malomban. 3538

Pénzes társat kerei- 
sek nagyobb tőkével ke 
reskedéshez, vagy szá­
lúmig öléshez. Cim a 
kiadóban. 3536

Sütöde, megélhetést 
biztosotó. átadói. Érte, 
kezhetni Csapó utca 
76. szám. 3538

Bejárónőt könyvvel 
keresek december else­
jére özv. Papp Miklós­
itól. Batthyányi 9, sa.

3587
Tanuló felvétetik, — 

Írógép megvételre keres 
tetik Féiegyházy János 
fűszer és csemege üzle­
tében. 3520

Házmestert keresek 
azonnali belépésre, ki 
villany és vízvezetéket 
rtndbein tartani tud. 
Geréby Deák Ferenc 
utca 13. szám. 3509

Kerékgyártót és ker­
tészt keresek gazdaság­
ba egész évre. Csakis 
családos és teljeen szak 
képzett egyének jelent­
kezzenek délután 2—3 
óra között, Széchenyi 
utca 21. emeleten. 3507

Bejárónő garzon la­
kás takarítására felvé­
tetik. — Jelentkezhetni 
délután 2—3 óra között 
Piac utca 49. II. lépcső 

I I. emelet. 3535
! Bejárónő december el 

»éjéitől felvétetik Hat­
van utca 1. s^ám I. 
emelet 8. ajtó. 3504

Bejárónőt keresek kis 
családhoz egész napra, 
jelentkezli'etnl d. u. 3 
órától Mestei’ u. 29. jsa’ 
Varga. 3558

Kifutó vagy tanuló 
felvétetik Werner Sán­
dor Piac 72. 3566

Perzsa szőnyegszövés 
hez csomózónőket fék- 
veszek. Tanítást, szö­
ges felvetést vállalok, 
dr. Houvátné. Deák Fe­
renc utca 9. 3554

Felügyelőnőnetk ko­
moly, intelligens tiő fel 
vi'Tell -nyer a sikefné- 
mák Intézetében. 3558

Porosz szenet öt. má­
zsát tisztviselőtől ven­
nék. József kir. herceg 
utca 62. 3548

Cipész segéd raktárt 
munkáira felvétetik Vö­
rös, Szécheny utca 47- 
ssám. 3563

Elveszett pénteken 
délelőtt a szobaszlói or­
szágúton 500 ez?r koro­
na. A megtaláló juta­
lomba részesü', ha át­
adja. Kar utca 2'1. sz 

3577
Zsákvarrónők tel vé­

tetnek Vass zsáküzleté, 
ben Piac u. 6. 364é

Bejáró leányt felfo­
gadok. Ajtó utca 2. sz 

3639
Üres üvegeket, ál- 

j landóan veszünk l'u- 
, isz.oi kereskedelnii r.-t 
j Pinc utca 41. 3597

Varrónők felvétetnek 
1 Schön Arthurnál, Gsa- 
I l'ó li. 4 345f

Egy 16 elves leány 
, gyermek mellé mugs 
■ llizvtéhsi'l felvételik — 

Kupfer, Eötvös 1. 3441



,. . I
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Társat keresek jól jö. 
vrdélmező termény és 
kereskedelmi vállalat* 
h< z 5,000.000—10 600,000 
korma készpénzzel. Sür 
g..-, és te jes címmel el. 
látott jlánlatokait i,Ke­
reskedelem'1 jeligéire a 
kiadóban kérek. 3650 

Varrónők ehérnemü 
varráshoz felvétetnek. 
M-echainikai fehérnemű 
vájllai'latnál Széchenyi­
ül ea 30. 3649

Kérileányok gomb, 
lyuk kötéshez felvétet­
nek. Mechanikai fehér­
nemű vállalatnál, Szé­
chenyi utca 30. 3648

Ócska tégláit és csere 
pet vesz k Bódogh Piac 
utca 9. 83

Vidéki ii rí ember in­
telligens urinő ismeret, 
ségté. kei esi* Leveleket 
teljes címmel és fény­
képpel kérek ..Vidéiki“ 
jeligére. Házasság nincs 
kizárva.

Megbízható
3645 

bdjúró 
takarító nőt -keresek. Je 
kelientkezés hétfőn 
előtt Egyháztér 3. 
védi iroda.

Két kiszolgáló 
aisszony.. lehetőleg rövid 
ám szakmában jártas 
■i- egv gifuitó fiú felvé­
tetik Asztali és. Róth 
cégnél. 3602

Cipész -segédeket fel- 
v-eszek Simon ff y u. 26- 
szám. 3ß©4

Joghallgató, iirtodjai 
gyakorlattal bíró, meg­
felelő állásit .keres. Cím 
a. kiadóban. 3567

Lámpa gyújtók á'dan. 
dó munkár felvétetnek 
c világítási vállalat vá. 
rosii üzletében Rózsa ut 
ci; 3. szám, 3587 

Egy megbízható ko­
csis <f mindenes azon­
nal feAettt'ik Honig 
f-óra-ktá.r, Vár utca 7.

3585
Asztalos tanuióf fel­

vesz dr. Bella Török 
Bálint utc t 3. sz 3578

Házi kisasszony 'ke­
restetik kettő tagú csa- 
liádhoz, mini, házveze­
tőnők Hunyadi utca 6. 
szám. 3617

IKíiufó fiú vagy le­
ány felvétetik Szilágyi 
Lajos kézimunka éa mű 
hímző vállalat Széche­
nyi utca 1. 3621

Magános házaspár ke 
rés jobb fiatal asszonyt 
vagy leányt háztartás 
vezetési re Kónya tőzs­
de Kossuth u. 2 szám.

3619
Ügvcs szőnyiegcsomó. 

zó leány jó fizetéssel ál 
landó munkára felvéte­
tik Hatvan I III. 20.

3632 
fel­

utca 
3574
em-

dél­
ügy. 
3613 
kis-

Munkásleányok 
vétetnek Kosisuth 
!8. kersztépület.

Egykét fiatal 
bér jó házi kosztra fel-

Petőfl.tér 4. síz.
3600 

szoba, konyhás 
keresek -sürgö-

vétetik 
2. aj-tó.

Egy 
lakást
sen. Citn a kiadóban.

3603 
Perfekt gépirónő ügy 

-H: i odúba gva-korlai- 
t.a! felvételik Lieder, 
man ügyvédnél, Egv- 
ház-ter 3. 3614

Zongorát hó1 he ve­
szek félévi előre 'efize- 
tús-.-iel, esetleg megvé­
telre. Cim a kiadóban.

3638 
Elveszett az elmu’if 

' árn ip gy gyöngyös 
köt síi ref z>, |if.jr özv. 
Tóth Jánosné névvel. 
Megtaláló jutalomba ré

3636
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Eladás
Ház beköltözésre el­

adó, Bozzai telepen — 
Szép utca 7. számú, 
Pataky. 3623

Tükör vastag üveg­
ből diványváza, szij- 
Woneikiek és transmisz- 
sziók eladok. Földvári­
nál Széchenyi 
55. szám.

Eladó tégla, 
vályú, 5 késes nagy ká. 
posztagyalu. hentes, 
mészáros üzletbe való 
fogas ok, kol bászr 11 d a k, 
pu'd, viasállvánmiyal —• 
cégtáblák. Kórház utca 
1. szám.

Eladó 3 méter 
fekete férfi téli 
Eötvös u. 71.

Csap utca 7. 
ház eladó. Cím 
adóban.

Ba-,ar javított 
nyíl kétlovas 

Ny hegy házán 
Hk k< csigyárfón

utca
81 

nagy.

fintorok
a legolcsóbban besze­
rezhetők Széchényi-utca 
8. szám alatt, bent az 
udvarban. — Elsőrangú 
szabadkézi munkák. — 
Saját kárpitos műhely. 
Használt bútorokat is 

veszek és eladok,
Szentpéteri Sándor

3627 
szövet 
kabát- 

3630 
sz. a. 
a ki- 

3671 
köny- 
e’iadó 
M.ho- 

ál.
Ablak spalettág H0x 

200 cm. és tanismisszió 
eladó Széchenyi ut 20.

1500 kéve nád és 1500 
kéve gyékény eladó. — 
Értekezni a Gőzszappa 
gyárnál. Külső vásár­
tér 3. 3375

Karácsonyfa 5000 drb 
ki.sebb.nagyobb 
tökben és 
ben e'hdó. 
21. szám 
12—2-ig.

12 személyes 
masszív ebédlő 
4 fehérre festett 
fal, 1 tonna arcmassi. 
i’ozó, egy hajszárító 

I Foen eladók. Csapó-u. 
, 4. szám, 1. em. 3319 
j 200 hektoliter kiváló 
' minőségű uj bői- eladó 
' A vevőnek szüretik a 
' hordók és pince ran. 

1 de.lkezésre áll. Cim a 
- kiadóhivatalban. 3327

Rósz \ a: régépért egy 
ev jó hemcsert adok 

' Szabó, kárpitos Rákóci 
1 utca 1. szám. 3634

Egy c.-erépkálytia el-
: dó Nyi] utca 118. sz.

Lakatos szerszám sa­
tuval és paddal eladó. 
Tégláskert, Balogh Mi­
hály. 3408

Egy kocsibunda el­
adó. Kandia.u, 3 3448 

i Elsőrendű kivitelű 
szép hálószoba uj ol­
csón eladó. Hatvan-u. 
34. 3449

Konyhaberendezés 
vagy külön konyha­
szekrény szép és jó 
kivitelben eladó. Eh- 

renfehl Herman épület 
és bi torasztalo Deb- 
reczen, Vendég.utca 
84. sz. ' 3138

Eladó répavágógép, 
zecskavágó. tengeri 

morzsoló, tengeri dará­
ló, 300 literes vertsréz- 

I. üst üst házzal | nagy 
csiszolt tükör, kettő 
övül tükör falboríték, 
üvegfal, mézeskannn — 
többféle demjoonk. már 
vány lap-1\ fe-ket. k egy

mére- 
mennyiség- 
Piac utca 
I. emelet 

3350 
fekete 
bútor, 
válasz

Eladó ház Lóránt ff y 
utca 13. nagy kettős ud 
\ ar. istálló aortésól — 
pincék, jó vizű kút, 
szép nagy beköltözhető 
l.ikiiB 3604

Eladó egy teljesen uj 
a'-ztalsparhclt. Csonka­
utca 6. 3599

Eladó egy ágy, egy 
uj női cipő, leányka ka. 
hát. Homok'ker.t 
HL szám.

figv prima 160 
sertésnek fele eladó. — 
Honvéd utca 7. 3610

Férfi ölöny és felső 
kabát e"adó Péterfia 29. 
második lakás.

Vasvájunak 
1800 literes víztartály 
egy farkas bélésű -kocsi 
bunda és posztó kocsi 
köpeny, istálló ablak, 
vasra ágitá rn j t ó. k i fa ra _ 
-ott. kerítés euláp. Mik­
lós utca 51

Eladó 
költözhető 
ke-’iy utca 
Vígkedvű 
1. szám.

Deszka, i'ipületfa, méh 
kaptárak, szecskavágó 
régi meidinger 
Széchenyi ut

utca 
3608 
kgr.

3606 
való

3612 
azonnal be- 
uj ház Szé- 
16, Bővebbet 
Mihály utca.

3615

eladó.
szám.

3616
9. sz.Eladó Biró 

ház 2 szoba, 
a zonnai 
Bihari telep. 3413

Eladó egy 16-os lan­
ti sátor vadászfegyver és 
egy betanított német 
zuka vadászvizsla — 

Csokonai u. 1(1. sz. 3444
Eladó v i 1 ágos 

e trd rohszekrény 
hőbe rendezés, 
•zalonga'ii itur 
dívány tancser, 
bútorok Széchenyi

ut 
konyha, 

beköltözh ető

háló
T. konv 
thon i- 
pliiss- 

több 
utca 

821 
Ba. 

egymillió ko
Vad ázz fegyver 

várd 16
rónáéit eladó. Ci,m 
kiadóhiv.’talhan. 3637

Eladó ház vagyon­
megosztás miatt. 2 ut­
cai szolra, kon\ há speiz 
gakö'tözlíető n.igy ud­
varral, Garai utca 24.

3635
6 üléses automobil, 

keveset használt, uj 
gumikkal 17—40 lóerős 
csukott s nyitott karos 
szériává', jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 33g8

Eladó egv kis' tizedes 
mérleg, Singer ka- 
rilkahajós női xvarró. 
gól’, gyerrn-eikkoesi, egy 
szabógép. Kinizsi utca, 
7. szám. 3633

Vaságy zománcozott 
éjjeliszekrény és 
■ -pnyn, 
lo-ntükörbőrüléses fedeles kicsi ' 

c|ndó. Bódogh cukrász, 
da Piac 9. szemét szal­
mát törökéi megvétel­
re keresk Bódogh, Piac 
utca 9. 84

Shunda cimbalom el­
adó Ki's '-s ii. 76. 2617

Fédexs kocsik újak és 
ócskák el dók Nagy 
'Gyula kocsigyiártó in. 
Eizs 4> -t ni 17' -z, 3646 

39-es és 41-cs férfi ci- 
uők és egy használt női i

Eladó

sod- 
ugysziiiféu sa- 
eladó Hatvan 

emel-of. 3622

Sim-onffy utca ■ ; jr-e. 
Fil’d, szán-tói. homo­

kirí 20 holld ei-uló hu- 
z.i’nnégy millióért és

Ondódon tanyás 10 
hold és a város alatt 
20 holdas homokos |ta-

28. 3618

e'-iuló 5 hohl 'anyás kü 
•ön enldó. Va-n (gv 60 
h'ld i.s i-. Paf i-ky, Csa­

li fen 19. ' ,‘!624

38-s uj mgasiszái u bar 
na iuői cipő eladó. Szé­
chenyi utca 8. kereszt­
épület. 3515

Takréktüzhelyek, egy 
és kiiteütősök jutányos 
árban eladóik. Széche­
nyi utca 6. 3528

Eladó ház Vargakert 
Kerti u. 8. azonnal be­
költözhető. Lakó nincs.

3576
Eladó Modern villany 

csillár és 16 méter jó­
karban lévő kerítés. —- 
Máthéi János Csapó­
utca 24. szám. 3590

Eladó jókarban levő 
e-siz te i-gap a d. m eg t ekfTt-t 
h-eitő délutáni órákban, 
Kazinczi 3. 3582

Eladó 3 ajtó, 1 ablak 
c-rőir ikis szekér, szőllő 
daráló, szecsik-avágó. — 
ké-t lószerszám 
utca 9 sízárn.

Többféle uj 
kocsik eladók. _
Imre Pesti utca 7. sz.

Dl IWhM i 

AGsapó ntca 16. sz.; 
alatt, hol reklám 1 
árban készfii 6 drb ' 
lev. lap 15 ezer K í 
3 visit Igazolvány 
5 ezer koronáért.
Takács Vince ás Társa
Csapó-utoza 16, sz«

Eladó gyönyörű neicz 
aszltal-teifll.ő Varga 321

Ik eresztépü let. 3521
Egy drab nyolcas ma 

gáin.jáiró esi'plő garnitú­
ra teljes felsizerelés — 
egy darab csiipkvkötő-

Tég')á|sik.&rt, i

IIajnal 
3581 

federes 
Nagy

Derrcskén c'ádó vagy 
D ehrece nbe n el őse ré le n- 
dő szép családi ház. 
Cserepes épület, áll két 
szoba konyha és mel. 
'ékhelyiségekből, 281 
négyszögöl udvairral. — 
Viit.e.l cisit-een aizonna.l be 
költözhető, a piachoz 
kéf percnyire. Atilla ut 
ca 86. szám. z 3569 

Egy nngv central bo­
bon varrógép eladó. — 
Garai utca 28. kapuval 
szemben 3491

Tojást naponta 400— 
1030 darabig eladok- 
Ertckezl'Ctni Késes 
88. 12 és ? óra

u. 
közötti 

3487 
jókar- 
Eötvös 

3482

Rövid zongora 
ban levő éladó. 
utca 10. szám.

7 da.ab juhbőr bun­
dának való eladó T.uczi 
Ferenc hentes Bihari 
telep. 3488

Bunda liasználatlani 
eladói Nagy 
szűcsnél. Szén 
3. iízám.

Eladó 10 mázsa po­
rosz szón Teleki utca 
61. szám. z 3468

Elodó egy jókarban 
1 vő kétkerkü szecska- 
vúgó. Bihari telep —

3466 
való 
utca 
3458

Faibaromfi. sávozatt 
plimuth kakasok éis jér 
cék eladók Szappanos 
utca 22. 3457

Incn jó tél’ kabát 1S 
éves fiúnak etadó. Mik. 
lós- utca 22 balra. 3469

Csapókért, Kinizsi 11. 
50. sz. ház 600 négy- 
zögöi gyümölcsössel - 

családi viszony miatt 
eladó 3420

Eladó modern c-nlÁ-lí 
ház beköltözhető négy 
szobás lakással, esetleg 
ráfizetéss<>] oicseré 1 heitő 
kisebb i'rfnkíi családi 
házzal Rákóczi 38. 344-3

Eladó szőrmével bé­
lelt női bunda és két 
szép kosztüm, Péterfla

3411

Owssni utca
Eladó két

ui zerszám

József
Anna

3476

lóra
Hoz

65. szám
-Kerékgyártó

•zám bci'endeizcs eladó 
és kóvá esszérszá.m ha­
szonbérbe kiadó Bihari 
tellfto Itir-í ut II. -•

E’adó hó
del Tócóyk 
utca 15.

Eladó
konv h a.
k-’iivlin. kriinarn

3-130 
: '2'6 öl föM 
rt.

ház 2 
spéiz

Nemes 
3607 

Szoba, 
nvári 
isfál-

lésó-1 jó vizű k.u-t vil. 
l-anvvi'lágilás és puszta 
föld, lert-eüezhídni va­
sárnap 10-től 2-ig Kis­
hegyes! ut 36. 3598

Eladó 120 drb. kiváló 
minő.-« igü sütőtök es 
másfél mázsa zab. Vö­
rösmart v u. 30. 3496

K’adó Ondód Veréb 
liülő 5 sz.úmu 9 hűld 

: (".Uva föld. í'.gv . i.-sívk. 
kizárve, Éi tek-ezhet-ni 

, iigyanoitt. 3497
I Egy Mogyorósi fele 
I pedálos cimbalom cl_ 
j adó. Vargákért, Herceg' 
1 ut 3-b. 3500

Egy cimbalom jó han 
i gu eladó. Darabos utca 
I 23. szám, 
í Eladó egy j karban 
. levő Kühne 
; nyu elevátoros szecska- 
■ vágó - Megtekinthető 

>1 ijduhadházoin 1174. 
j hsiz. alatt. 3557

Eladó Kisii-zepAst'n. 3 
3522 , —és fé’l hold föld 
1 ' .1 tiuiyaépüht
3519 : van. Teleki 11. 3.

'501

gyárt,má­

gép eladó.
Szepesi ut 20. I

Teit ajtó 201097 eladó íven 
Cim a kiadóban.

Bocskay kerti uj bor ' Ekék eladók, teljesen 
ötven literenként is el- 1,1 
dó Kígyó u. 21. 3517

Bcldogkerl, Gázgyár 
utca 4 számú 
adó két szoba 
sipeiizzal, 380 
kri'tte-1 azonnal 
Lakó Mines.

Egy hentes íiz'.'eiti he­
rendi zés eladó, 
bős, 31.

Egv iizsdes 
asztali mérleg 
Hom.'kket utca

ház e’r 
konyha, 
k vadra t 

átadó.

Da-ra-
3516 

és egy 
eladó.

87. sz.
3513 

telepeinEladó Kacz
- gy szoba, konyha, mel 
-ékhelyiséggcl, vétel ese 
tón azonnal beköltöz­
hető. Éríekezni lehet 
Dc jgen.f e 1 d -1 dr vassá.tor 
II. sor 39. 3512

Ebédlöberendezés 
szón y egek. kon y h 11 be.
i'iude?és függönyök, — 
\.a,'“konyha,, villanyhisz 

vaságy, osihőibferl- 
szek ény, rézkarni 

eladók. Hatvan 
12. (izv. Ornsl-einn-i'i 

bejárat Reá ; u. 3511 
E’adó gy három sze­

mélyre berendezett föd 
rászüzlet. bare-nd z'vs

■agy 
zsák

Mú.rtoni Kálmán
szám. 3510

Egv sül vesztő ós egy 
ten t rá.'!?
ladó S: 

8. szám.
Eladó 

i.'-igy sarok ház fűszer, 
mészáros vendéglő üz­
letekkel. Vételkor a ven 
dégjő lakással együtt 
átadv. Cim a kiadóban.

3518
Eladó női hajtó ko­

csi ló is szerszámmal, 
megtekint betű Cserepes 
utca 6. 3505

Korcsiuárosok! El­
adó tavalyi termésű 
kerti bor, 250 lilcr. Jó­
ízű. kifogástalan. Cim 
Széchenyi utca 21. ház­
mesternél. 3508

Eladó ház a Csapó­
kerti állomással 
ben. Értekezni 
■or 33 szám

Eldó 6. II. P. loko. 
niobila, 4 II. P. á.llló ka 
' •n loikomcbil 650 mi- 
''ini't r < \<'1 tisztitós si 
• • s cséplő s hengeres 
olajmagziizó. 10—5 kg. 
bálán,; mér eg, kiéi férfi 
télikabát. 1 pár bőr 1 
mir filc csizma Vörös- 
rnni-tv ii 30. 3539

Korpa iutánvosan el­
adó Domb u. 13. 3543

Bodán 823 négyszögöl 
szől’iő eladó. ’ 
Zöldfa 11. 15.

öt métermázsa 
földi s-z< n 5- kéve 
eerl csutka eladó.

női varrógép 
•chenyi utca 

3514 
főútvonalon 

>kház

szetn- 
vasuti

3534

Értekezni 
3490 

'k ül­
lőn. 
Cim 

Ernő 
Batthyányi utca 26 sz 

357?
Nyomatott körforgógépen „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos THAN GYTJLA.

rna

3559

ió állia:potbnin Domb’ü’. 
4 b-iloldali a.ks. ;i5öi

Eladó Bud-.i É s-iíás 
u(ca 27. az. ház, 4 szo­
bás lakás, ti óra istálló 
18 méteres tengeri góró 
200 q terméjniyre rak- 
i'i ICO dirh. sertés,re

Teleki 
3560 

Té ikabát férfi n-ek fe 
■Jesen uj 
u. 38 sz.

'6 HO dirib. 
ol. Eríi. k zni

fitt

Folytonéflö \ 
•>« eh -ón riadó.

Csapókért

3564

Arany 
hájul.

3553 
legszebb 

300 négy-

56.

szögö'í saroktelek , vas 
úti állomás mellett Já- 
n ,;i u-f 66. sz,. eladó 
Bővebbet Nyomtató ut-

Sátorponyva 2x2 í‘s 
lel in,, 1 falj üveges 

meik-róny. körégős pet­
iole um lámpa jutányo.

i i eladó. Miklós u. 5. 
kei esztépül-t 3568

BekőlfözhCjő 1-rká.s- 
s?l azonnal e'fogla.1 ha­
ló i fii mérései., modern 
ház -eladó. Papp ven- 
.légiós Sámsoni ut. —

Járgány. -éra, 
I szecskavágó eladó, 

te,i fia utca 8
Eladó hii-t ilmas 

a Sám=oni 
mellett. Gyárnak

355 V

Pé

ház 
orszácut 

al- 
'< almas Beikül I űzhető 
' agy 'lakással. Korcsma 
és szatócs vagy heiites- 
í'zh'ttel. Értekezni a 
bclv-zinén,. Ppp vend -: 
l-‘is Sámsoni u( 1. szám

3540 
Antik órák 10 rnéi ír 

gummicsiő rézcsappal. 
kó( ló után teljesen jó 
karban széké’ eladók. 
I fihh.n utca 62. szám, 
déli órákban 3544

Amerikai sárga 4 
iiles-v-s hajtókoes-i eladó 
Arany János 11. 31. 3533 

Homok utca 32. szá­
mú ház beköltözhető la 
kássa.l eljadó. Értekez­
hetni iigyanot.|„ ;|529

Mátyás utca 26. szá­
nni szőllő Csapókcrtbe-u 
ladó t'rl-’kozhi'i 11 i llo- 

tiioR utca 32.
Szép fekete

3530 
koszt hm 
kbáj

14 éves fliimnk való félt 
kabát jutányosán 
adó. űunyadj U. 3.

éa

sz­

Egy ön-töt| vaskályha, 
la dó Csapó 28, e lől.

Takarmány’élék 
vonva, répaszolef 
Póterfla utca 8.

Ebédlő 
használt
kabáf eladó, 
utca 4. balra

búr 
• ladó 

3542 
berendezés,

i lord 
Hatvan 

3494


